

Los sucesos de Marruecos

De Tánger

Para los heridos en campaña.

TÁNGER. (Jueves, noche.) Se ha celebrado una reunión a la que asistieron las más distinguidas personalidades de la colonia española, con objeto de tratar de la forma de contribuir a la suscripción nacional a favor de los heridos en campaña y familias de los muertos. Fué convocada la reunión por D. Julio Cuevas.

Acordaron los reunidos, como primer medio de allegar fondos, organizar una función en el Circo, con dobles precios de los acostumbrados.

Municiones para los rebeldes.

Un moro llegado de Cha-Cha-Guen dice que está establecido allí el depósito de municiones para los rebeldes.

Proceden las municiones del Rif y las venden a los combatientes al precio de cuarenta pesetas el ciento de cartuchos.

El agresor de Bouche.

No son ciertos los rumores circulados de que había sido capturado en Anghera el asesino del joven M. Bouche, según informaciones veraces.

El tabor, agredido.

También circula la noticia de que la sección del tabor número 1, que fué a coger al asesino, fué tiroteada por gentes de Mogaga, perdiendo un caballo muerto y un hombre secuestrado.

Añaden que al informarse el Guebbas de lo ocurrido, envió dos emisarios a dicha kabila para que devolvieran al soldado que iba en cumplimiento de su deber, persiguiendo a un criminal.

Esta información ni la niegan ni la confirman en los Centros oficiales.

De Arcila y Alcázar.

TÁNGER. (Jueves, noche.) Llegaron los peatones correos de Arcila y Alcázar.

Me dicen que al pasar por Zalut escucharon vivo tiroteo, que bien podía ser sostenido entre núcleos montañeses y las harkas amigas del Ermiqui y del Benais, gobernador de Larache, que también ha organizado una harka leal con habitantes de la región.

Añaden que si no eran las harkas amigas las que sostenían el combate, serían fuerzas españolas del zoco de Zelatza y las harkas rebeldes.

Nueva columna.

El vapor *Quetzal* ha llegado ahora mismo, procedente de Larache.

Me dice un pasajero de este buque que en Larache estaban desembarcando un batallón del regimiento de la Reina y otro del de Covadonga.

Allí se decía que con estas fuerzas y otro batallón desembarcado anteriormente, que se agregará en Alcázar, se formará una tercera columna que operará con la de Arcila y la formada con fuerzas de los zocos, mandada por el propio general Fernández Silvestre.

De los pasados combates.

Un viajero que viene desde Alcázar me confirma cuanto ayer telegraficé sobre los combates del día 1.º

Añade que constantemente los moros vecinos del pueblo reciben amenazas de una próxima embestida de los montañeses.

Aunque se supone que estas amenazas están fuera de la realidad, dan motivo para que se redoble la vigilancia, aumentando los centinelas en el campamento, que es muy extenso.

Cada sector tiene cuatrocientos metros de desarrollo. Están guarnecidos, uno por el tercer batallón del regimiento de Extremadura y otro por el de Infantería de Marina.

Además hay en el campamento una batería de Artillería, un escuadrón de Caballería y un pequeño grupo de indígenas.

El resto de las fuerzas están en el campo formando la columna que opera a las inmediatas órdenes del general Fernández Silvestre.

Mi referido interlocutor, que fué testigo presencial del ataque al campamento del día 23 de junio, me dice que los moros llegaron a trescientos metros de las alambradas y de los muros de la ciudad, teniendo que disparar los cañones a cero para ahuyentar a la «harka».

El fuego de la Artillería fué tan certero, que los soldados aplaudían viendo caer las granadas con precisión matemática sobre los grupos de atacantes.

Dedica elogios a la valentía del comandante Cano, que con dos compañías del regimiento de Extremadura, que llevaron el peso del combate, operó muy bien, sosteniéndose a cuatro kilómetros contra la «harka» enemiga, desde las siete a las diez de la mañana, en que pudieron llegar los refuerzos de dos piezas Schneider, un escuadrón de Caballería y dos compañías de Saboya.

Estas fuerzas no pudieron acudir antes al fuego por haber salido en dirección opuesta.

El espíritu de las tropas es excelente, tanto en los combates como en las marchas.

De Rincón de Medik

El ascenso del Sr. Berenguer.

RINCÓN DE MEDIK. (Jueves, noche.) En Tetuán ha causado gran júbilo el ascenso del coronel Berenguer.

Le regalará el fajín el general Primo de Rivera.

El nuevo general de brigada recibe innumerables felicitaciones.

El Presidente del Congreso.

Mañana llegará a Tetuán el Presidente del Congreso, D. Miguel Villanueva.

Se hospedará en la casa de D. Manuel Ferrer, situada en las afueras de la población.

El Sr. Villanueva, a quien se le prepara un gran recibimiento, permanecerá en Tetuán dos días.

Una «razzia».

Los askaris de Tetuán, que estuvieron anoche más allá de Ben Karrich, razziaron un poblado y trajeron ganado, armas y municiones.

Mataron tres kabileños enemigos y presentaron en Tetuán las chilabas de los tres, para demostrar el hecho.

De Larache

TELEGRAMA OFICIAL

Pidiendo perdón.

LARACHE 4. Del jefe de Estado Mayor al ministro de la Guerra.

El comandante general comunica desde Tetatza que, como resultado del duro castigo impuesto a los núcleos enemigos de la kabila de Beni-Gorset, daños causados a los limítrofes a Jolot, arrasados los aduares de Ulad Serisi, con tres poblados y otros doce, quemándose todas sus cosechas, se ha presentado hoy pidiendo perdón Comisión referidos aduares, y el importante cabecilla de Arbana Cheij En-Bar escribió al bajá de Alcázar queriendo someterse a España si le es concedido perdón.

Añade comandante general prometió concederle a todos, estimando que, convencidos superioridad nuestras armas, es conveniente adquirir seguridad de que España les brinda la paz si la sumisión es duradera.

Kabila de Ejer, aterrorizada por castigo impuesto a Jolot, ha solicitado del bajá de Larache, también presente en aquel campamento, le conceda perdón.

Con dichos resultados coinciden, como consecuencia todas operaciones, confidencias que anuncian el gran desaliento reinante en contingentes concentrados en zoco Arbaa, en que el jefe Ubathas ha perdido su prestigio entre ellos por derrota sufrida, como asimismo que Raisuli ha ordenado a moros notables esperen su orden para moverse.

Opina comandante general que situación ha mejorado, aunque siempre es preciso hallarse dispuesto para todo evento con enemigo tan veloz.

Sin más novedad.

De Ceuta

Batallón de Saboya.

CEUTA. (Jueves, noche.) De madrugada marchó a Rincón de Medik un batallón de Infantería del regimiento de Saboya.

Movimiento de buques.

Abarrotado de víveres para esta guarnición ha llegado el vapor «Sevilla».

Fletado por la Compañía de correos de África, hizo hoy el vapor «Joaquín del Piélagos» el servicio del correo con Algeciras, trayendo mucho material de guerra.

Es esperado el vapor «Oldemburg», que debe traer materiales para la construcción del ferrocarril a Tetuán.

Material de la Cruz Roja.

Mañana llegarán el botiquín y las cuatro camillas que la Asamblea central de la Cruz Roja envía a la delegación de Ceuta.

También vendrán al mismo tiempo dos camillas para remitirlas a Tetuán, de la misma procedencia.

Expedición de heridos y enfermos.

Con rumbo a Málaga marchó el vapor «Sagunto», conduciendo una expedición de 86 enfermos y 31 heridos de la campaña, procedentes de Tetuán.

De provincias

Soldados dados de alta.

CADIZ. (Jueves, noche.) En el Hospital Militar han sido dados de alta los soldados procedentes de Larache:

Manuel Moreno López, de cazadores de las Navas; Antonio García Navarro, de Caballería; Cándido Sánchez Mendoza, de Artillería; Fernando Galán Arroyo, del regimiento de Extremadura, y Hermenegildo Andrade La Orden, del de Covadonga.

Opinión de Muley Hafid.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Jueves, noche.) El director del diario local *El Guadalete* celebró una entrevista con el ex Sultán Muley Hafid.

Este se mostró muy amable y dijo que la guerra actual carece de importancia.

Marchó Muley Hafid en automóvil a Sevilla y ofreció regresar mañana por haber aceptado la invitación para visitar las bodegas.

El moro Joaquín.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Los periódicos locales dedican amplia información al asunto del moro Joaquín, que tanto contribuyó a la libertad de los prisioneros del General Concha.

La figura de Joaquín Ibáñez, aragonés que se hizo moro al fugarse del presidio en que cumplía condena, ha despertado una gran simpatía en esta región, por la prueba de amor que acaba de dar a España, y en todas partes se le dedican grandes elogios.

Joaquín tiene familia en el pueblo de Perales, de la provincia de Teruel.

Es esperado con mucho interés el indulto del renegado.

Sigue recibiendo muchas felicitaciones el alcalde de Zaragoza por la solicitud de indulto que dirigió al Gobierno.

Hoy le han felicitado el capitán general señor Huerta y una Comisión de patronos carpinteros, por ser Joaquín de este oficio.

También le ha felicitado el presidente de la Federación patronal, representando a los gremios que la forman.

Muley Hafid en Jerez.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Jueves, noche.) A las seis de la tarde llegó en automóvil el ex Sultán de Marruecos Muley Hafid, acompañado de su séquito.

Al entrar en la población, el intérprete rogó a los agentes del Municipio, en nombre de Muley Hafid, que avisaran al alcalde su llegada.

Fué el alcalde al Hotel del Cisne, y allí le recibió Muley Hafid.

Después el ex Sultán estuvo orando en el jardín del Hotel antes de tomar el té.

La opinión en Tánger.

CADIZ. (Jueves, noche.)

Los pasajeros que han llegado esta noche en el vapor *Teodoro Llorente* dicen que continúa la tranquilidad en la zona de Larache, y añaden que esta mañana la opinión dominante en Tánger era optimista en cuanto a la terminación de la campaña se refiere.

Propuesto para la laureada.

Se forma expediente para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al alférez de navío D. Rafael Ramos Izquierdo por su comportamiento al encargarse del mando del cañonero *General Concha* al quedar muerto el comandante del buque.

Por los muertos heroicos.

FERROL. (Viernes, mañana.) En la iglesia de San Francisco se han celebrado solemnes funerales por los oficiales y soldados de infantería de Marina que perecieron valientemente en las operaciones militares efectuadas en la región de Alcázarquivir.

Al acto asistieron brillantes representaciones de la Armada y todas las fuerzas francas de servicio.

Presidió el contraalmirante de la Armada D. Joaquín Barriera.

Mensaje de admiración.

Los practicantes que prestan servicio en este apostadero se han reunido, acordando enviar un mensaje de admiración al compañero D. Manuel Orión, perteneciente a la dotación del «General Concha», que bajo el fuego de los moros prodigó valientemente sus auxilios a los marineros heridos.

Heridos y enfermos.

CADIZ. (Viernes, tarde.) En el tren mixto de la una de la tarde han marchado, con destino al hospital de Córdoba, los siguientes heridos y enfermos procedentes de Larache:

Regimiento de la Reina.—El cabo José Llopi Sánchez y los soldados José Llamas López, Antonio Martín Gallego, José N'eto Gutiérrez, Miguel Garrido Medina, Antonio Sigüenza, Julio Pérez Salvado, Miguel Rodríguez Alcázar y Ramón López Sánchez.

Regimiento de Saboya.—El cabo Enrique Ramos Leiva y los soldados Julio Rodríguez Blanco, Rafael Granero Fresnera, Miguel Cullero Martínez y Joaquín Ortízano Bernal.

Del regimiento de Extremadura, los soldados Miguel Sicilia González y Demetrio Gómez Carrasco.

Regimiento de Covadonga.—El cabo David Martín Bermejo y los soldados Vicente Llorens Santamaría, Carlos Viles Fernández, Gregorio Mojo Llorente, Tomás García Pedro, Agustín Alegre Martínez, Gregorio Expósito Pinilla, Mariano Rodríguez Rodríguez, Obdulio López López y Justo Cabrera García.

Regimiento de Wad-Ras.—El soldado Esteban Fernández y Fernández.

Cazadores de Figueras.—Los soldados Torcuato Rodríguez Ruiz y Manuel Negro Benítez.

Cazadores de las Navas.—Los cabos Antonio Moya Cruz, Manuel Azcona Huertas y Antonio Cabrera Perera; el corneta Francisco Martínez García y los soldados Felipe Muñoz Fernández, Mariano González Esquela, Antonio Mesa Camacho, Fernando Hernández Ocaña y Pedro López Navarro.

Escuadrones de Larache.—Los soldados Domingo Castañeda Rodríguez, Facundo Martínez Pérez, José Montoya Martínez, Miguel Peláez Sánchez y Joaquín Álvarez Baina Artillería de Montaña.—El cabo Elías Echevarría Obregón y los soldados Miguel Sánchez Amate, Antonio Hastilano Rodríguez, Antonio Díaz Manzano, Jerónimo Becerril, Eduardo Martínez Fernández y Antonio Aires Rodríguez.

Ingenieros.—Los soldados José Rodríguez Rodríguez, Eloy Moral Percuna y Joaquín Blay Perro.

Intendencia.—Soldado Pedro Fermín García.

Compañía de mar de Larache.—Marinero Manuel Fernández Fernández.

Guardia Civil de la Comandancia de Cádiz.—José Gómez Morilla.

Administración Militar.—El soldado Julián Rincón Avila.

Casi todos los enfermos son de paludismo. Con ellos va el médico militar D. Alfonso Moreno López.

Se espera para mañana la llegada del vapor *Canalejas*, conduciendo más heridos y enfermos de Larache.

Este buque llevará la compañía de Ingenieros llegada ayer de Madrid.

UN BANDO DEL ALCALDE

Por la salud pública

El Sr. Vincenti ha dictado un bando que dice así:

«Constituyendo una preocupación constante para esta Alcaldía cuanto afecta al mejoramiento de la salud pública, considera conveniente y oportuno dictar las siguientes disposiciones, encaminadas a satisfacer aquella necesidad, por todos sentidos:

Artículo 1.º Se recuerda al vecindario la prohibición de sacudir ropas de vestir, de cama y demás efectos, a partir de las nueve de la mañana.

Tratándose de viviendas en las que existan personas atacadas por enfermedades transmisibles, esta prohibición es absoluta interin no se haya procedido a una rigurosa desinfección que comprenda, no solo las habitaciones, sino cuantos efectos se encuentren en ellas.

Art. 2.º Se prohíbe arrojar por balcones ó ventanas, puertas de las casas ó techos, el producto de la limpieza de las habitaciones, que deberá ser recogido y conservado para su entrega a la hora de la mañana en que circulan los carros del servicio público de limpieza.

Serán responsables de la existencia de basuras delante de las casas, los porteros y dueños de los comercios, según se encuentren delante de los portales ó de las tiendas, y asimismo los dueños de los puestos para venta de periódicos, frutas y verduras, y, en general, de toda clase de artículos.

El contratista del servicio de sillas en los paseos públicos será responsable de la limpieza del espacio que ocupen aquéllas.

Art. 3.º Se tolerará a los traperos la recogida de basuras domésticas, a condición de que las transporten en carros que reúnan las necesarias condiciones. Prohibido en absoluto el establecimiento de depósitos provisionales en rinconadas y otros lugares de la vía pública; las basuras deberán ser vertidas por los traperos directamente en sus carros, para sacarla fuera de la población antes de las nueve de la mañana en invierno y de las ocho en verano.

Art. 4.º Se prohíbe terminantemente el barrido en seco.

Art. 5.º Queda prohibido, como medida de limpieza é higiénica, escupir en las aceras de la vía pública y en el interior de los coches y tranvías.

Art. 6.º Se prohíbe dentro del término municipal la existencia de muladares destinados a la cría de cerdos y otros animales.

Art. 7.º Se recuerda al vecindario que es obligatoria la desinfección de cuartos desahucados; que no deberán ocuparse si no existiese en la puerta de entrada el sello que demuestre haberse adoptado la expresada medida.

Art. 8.º Es obligatoria la desinfección en toda clase de enfermedades infecto-contagiosas, entendiéndose que aquélla debe abarcar no sólo la de los locales, sino la de todo su contenido, ropas, muebles y cuanto en aquéllos exista.

Art. 9.º Todo vecino tiene el deber de denunciar la existencia de los casos de enfermedades infecto-contagiosas de que tenga noticia.

Art. 10.º Es obligatoria la desinfección de las ropas y calzado usado que se destina a la venta, sin cuyo requisito no será tolerada. Se deberá comprobar aquélla por la existencia en unas y en otros de un sello ó marchamo.

Art. 11.º Es obligatoria en los establecimientos de peluquería y barbería la adopción de medidas de limpieza y de desinfección de todo el material que se emplee, para evitar la transmisión de temibles enfermedades.

Art. 12.º Influyendo notablemente en el exceso de morbilidad y mortalidad las condiciones antihigiénicas de las viviendas, serán declaradas insalubres y d salojadas aquéllas que superen la cifra que representa la mortalidad media de Madrid, para la inmediata adopción de las medidas que se estimen oportunas en cada caso, y asimismo las que reconocidamente carezcan de condiciones de higiene necesarias para la vida.

Art. 13.º Deberán denunciarse cuantas faltas de limpieza se observen en los servicios de carácter general de las casas, patios y escaleras.

Art. 14.º Se recuerda al vecindario que la vacunación y revacunación contra la viruela es de carácter obligatorio.

Art. 15.º Constituyendo las moscas un agente de propagación de diversas enfermedades infecto-contagiosas, se prohíbe, para impedir que se reproduzcan, la acumulación y permanencia de basuras en la vía pública, así como en los patios y jardines de las casas, talleres y fábricas.

Igualmente se prohíbe la venta de los alimentos que han de consumirse sin preparación culinaria, que suponga el haber sido sometidos a una temperatura elevada, siempre que, por no disponer de una cubierta protectora natural ó no estar protegidos por gasas ó en otra forma, estén expuestos a que los contaminen las moscas.

Art. 16.º Se recuerda al vecindario la prohibición de vender alimentos faltos de peso, defectuosos, alterados, adulterados ó falsificados, así como el empleo de papel usado para envolverlos.

Art. 17.º Se prohíbe el empleo directo del hielo natural para refrescar bebidas ó alimentos.

Art. 18.º Se prohíbe el empleo de aguas sucias procedentes de alcantarilla y sin tratamiento alguno, para riego en huertas de los vegetales cuyas partes alimenticias puedan estar en contacto directo con aquéllas.

Esta Alcaldía debe recordar, como necesari-

ria ampliación a las anteriores disposiciones, que los servicios de desinfección, en casos de enfermedades infecto-contagiosas, de análisis y de vacunación, son gratuitos. Asimismo advierte que está dispuesta a exigir el cumplimiento de las anteriores disposiciones, imponiendo las multas que autoriza la ley, ó entregando a los Tribunales de Justicia, como proceda, a los infractores de las mismas.

Espera, sin embargo, que no habrá lugar al empleo de medios coercitivos, y que por todos se cooperará espontáneamente en beneficio del buen nombre de Madrid y de su prosperidad, cuyo fundamento más esencial ha de ser el mejoramiento de su estado sanitario.»

La Infanta Isabel á Palma

Entusiasmo.

PALMA DE MALLORCA. (Viernes, mañana.) Ha despertado gran entusiasmo la noticia del próximo viaje de S. A. la Infanta Isabel.

En honor de la augusta viajera preparanse variados festejos.

Habrán, entre otras cosas, retreta marítima, bailes populares, fuegos artificiales, función de gala en el teatro, corrida de toros, cortilón de honor en el Circolo Mallorquín, etc.

También, con motivo del viaje de S. A., se inaugura una escuela graduada y se colocará la primera piedra del monumento al Rey Jaime I.

Su Alteza visitará los edificios notables, la Diputación, el Ayuntamiento y la Capitanía general, donde se dará una recepción en su honor.

Durante su estancia en la isla visitará Su Alteza los pueblos de Pollensa, Valladen, Valldemosa, Deya, Soller, Lluchmayor, Manacor, Inca, Felanitx, Esporles, Banalbufar, Estabellend, Alcudia, Cuevas y Arta.

HECHOS MISTERIOSOS

Ignórase quién puso la bomba

ROMA. Dicen de Puerto Mauricio que del examen químico practicado de la bomba encontrada en la puerta de la casa en que vive en San Lorenzo Mare el riquísimo propietario Juan Bautista Fassio, resulta que estaba cargada con sustancias explosivas, capaces de matar muchas personas.

Sobre la cubierta de yeso había escritas varias palabras en inglés. Esto hace creer que quien confeccionó y depositó la bomba es un extranjero práctico en el manejo de explosivos, acaso de nacionalidad inglesa ó que, por lo menos, ha residido mucho tiempo en Inglaterra.

A pesar de los trabajos de la Policía, nada se ha podido averiguar.

Otro hecho extraño y misterioso se ha registrado.

A orillas del camino que va desde el boulevard Garibaldi a la Casa de Baños, fueron encontrados, muy puestos en orden, colocados unos sobre otros, 17 volúmenes, impresos en Inglaterra, encuadernados lujosamente en tela roja, con cantoneras doradas.

Hay que advertir que hace unos días fueron encontrados también en una calle cerca de un centenar de libros, escritos en francés y en alemán.

La Policía ha interrogado a los librerías y a las principales familias extranjeras que viven en dicha población, quienes dijeron que aquellos libros no habían sido nunca de su propiedad.

Créese que han sido abandonados esos libros por ser comprometedores.

COMO EN JAUJA

SE HA PERDIDO UN JAMON

Luego dicen que en Madrid hay hambre. ¡Qué ha de haber! Aquí se puede dejar impunemente un jamón en medio de la calle—nada menos que un jamón!—, sin que a los transeúntes se les ocurra llevarsele.

Buena demostración de ello es la nota que nos envía el nuevo teniente alcalde del distrito de la Latina, diciéndonos que en aquella Tenencia se halla depositado un jamón, a disposición de quien acredite ser su dueño.

De modo que en este caso de verdadera importancia social, porque revela una hartura ciudadana a prueba de todas las tentaciones, aun tratándose de un distrito donde vive mucha gente humilde, como es el de la Latina, ha ocurrido una de estas dos cosas: ó que hay un ciudadano lo bastante ahito para mirar con desprecio un jamón y llevarlo a la Tenencia Alcaldía, ó que ha sido necesario que la autoridad se incaute de él para que desaparezca de la vía pública la incitante pieza, por todos los transeúntes despreciada.

Hacemos estas ligeras consideraciones con el único fin de demostrar que eso de que nos falta dinero y de que en Madrid se padece hambre, es una pura broma.

Aunque también puede ocurrir que el escepticismo haya llegado al extremo de que nadie crea que un jamón auténtico pueda encontrarse en medio de la calle y que por eso lo haya despreciado todo el mundo.

Pero, en fin, ya saben ustedes que el señor Fralfe tiene en su Tenencia Alcaldía un jamón, a disposición de quien acredite ser su dueño, ¡que ya es acreditar!

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL "TRUST"

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

EL CONFLICTO BALKANICO

LUCHA ENTRE SERBIOS Y BÚLGAROS

¿Los serbios hacia Sofia?

LONDRES. Telegramas procedentes de Berlín y Viena acogen el rumor de que el segundo cuerpo de ejército serbio ha franqueado la frontera búlgara y se dirige hacia Sofia. El rumor no ha tenido aún, a la hora en que telefoné, confirmación oficial.

La cuestión de Silistria.

ROMA. «Il Messaggero Romano» publica un telegrama de Bucarest, en el que se anuncia que la cuestión de Silistria, que dividía a Rumania y Bulgaria, será sometida en breve a un arbitraje francoitaliano.

Declaración de las oposiciones.

SOFIA. Los jefes de los partidos de oposición han dirigido colectivamente al Presidente del Consejo de ministros, M. Danef, una declaración en el sentido de oponerse a una acción militar inmediata y energética.

Detalles del último combate.

PARIS. Llegan despachos de distintas procedencias que amplían lo ya conocido del último choque sangriento entre serbios y búlgaros.

Intervinieron en la lucha los elementos siguientes:

De Bulgaria: más de cien batallones de Infantería y doscientos cañones de campaña.

De Serbia: cuarenta batallones y ochenta piezas de Artillería.

Fué, al decir de los telegramas a que me refiero, un choque brusco y simultáneo, una verdadera irrupción.

Los búlgaros habían fraternizado hasta aquel día con los serbios, a quienes aconsejaban que no llegasen a la lucha, pues era un crimen que se despedazaran hombres de dos países que por ley natural han sido y deben continuar siendo amigos leales.

Y, en efecto, al día siguiente de hacer tales recomendaciones, atacaron con la brusquedad de que queda hecha mención, obligando a los serbios a sostener uno de los combates más encarnizados que registra la historia de los tiempos modernos.

Episodio interesante.

Un batallón búlgaro se aproximó, amparado en la noche, a una batería serbia.

Los infantes serbios encargados de proteger la batería rompieron inmediatamente el fuego.

Entonces los búlgaros comenzaron a gritar: —No tiréis, que somos serbios!

Creyéndolo de buena fe, los serbios dejaron de disparar.

Aprovecharon los búlgaros la cesación del fuego para lanzarse sobre la batería y apoderarse de cuatro cañones, que se llevaron a sus posiciones.

Produjose gran confusión al darse cuenta los serbios del engaño de que acababan de ser víctimas.

El tiroteo se reanudó; pero ya no fué posible rescatar las referidas piezas de artillería, pues los búlgaros se habían alejado bastante de la batería y la oscuridad de la noche hacía la persecución muy aventurada.

Al amanecer, queriendo los serbios vengarse de la estratagema de la noche anterior, se apresuraron a avanzar en gran número hacia las posiciones búlgaras, y poseídos de una gran acometividad, de verdadera rabia, tomaron a la bayoneta las baterías.

Otra traición.

Son muchos los actos de traición que los telegramas procedentes de la campaña atribuyen a los búlgaros con relación a los serbios.

El día anterior al en que sostuvieron el rudo combate a que vengo refiriéndome, hallábanse juntos en las avanzadas oficiales de una y otra nacionalidad.

Los búlgaros invitaron a los serbios a retratarse en grupo, y los serbios aceptaron la invitación.

Al día siguiente los búlgaros, sin previo aviso, cañoneaban las posiciones en que se encontraban los oficiales serbios, con quienes aparentemente habían fraternizado veinticuatro horas antes.

Luego se demostró que lo de la fotografía fué sólo un ardid para fijar bien las distancias.

Intervención europea?

LONDRES. Domina la nota pesimista en cuanto se refiere a la derivación que ha tenido el conflicto balkánico con la lucha entre búlgaros y serbios.

En tono pesimista se expresa también hoy toda la prensa londinense, si excepción.

Se generaliza en los círculos ingleses la creencia de que las cosas han llegado a un extremo que harán necesaria la intervención colectiva de las grandes Potencias de Europa.

Comentarios a una entrevista.

ROMA. La entrevista de los Soberanos de Alemania e Italia ha sido comentada favorablemente.

Con este motivo recuérdase lo que trabajaron recientemente los dos aliados para evitar que el conflicto turbobalkánico originase una conflagración general en Europa.

Las luchas de Salónica

Relato de un testigo.

SALONICA. He aquí como se han desarrollado los sucesos que han puesto esta ciudad en manos de los griegos:

El Estado Mayor griego, instalado cerca

del bulevar Hamidieh, supo que el domingo, a las siete de la mañana, el ejército búlgaro había atacado súbitamente a las tropas heleanas en la bahía de Eleftere, en la cuenca del río Etrymon, en Provista y sobre la vertiente Sur del monte Pangheon.

Los griegos se replegaron. El lunes, a las cinco de la mañana, tres regimientos búlgaros atacaron a los serbios en la orilla izquierda del Vardar, delante de Siurgheli.

Los serbios se retiraron y Siurgheli fué ocupado por los búlgaros, que cortaron así las comunicaciones entre serbios y griegos, interrumpiendo la línea férrea Uskub-Salónica.

Era la guerra, que empezaba. El mismo lunes, otros contingentes búlgaros atacaban a los serbios en Nigrita y a los griegos en Istip y Cotzana.

El Estado Mayor griego ordenó el desarme de los soldados búlgaros de Salónica.

En un cuartel del bulevar Hamidieh había quinientos, bien armados y municionados. Los griegos dieron un plazo de una hora, previniendo que, pasada ésta y diez minutos más, sería empleada la fuerza con toda energía.

Salónica presentaba un aspecto indescriptible. Las calles estaban llenas de soldados griegos, que detenían a cuantos búlgaros encontraban, después de desarmarlos.

Alrededor de los cuarteles, y puestos donde están reunidos los búlgaros, destacamentos griegos se preparaban para el combate. Las casas eran ocupadas, y en todas sus ventanas aparecían tiradores numerosos.

Santa Sofia fué cercada. Tres soldados búlgaros, que pretendieron franquear la verja, fueron muertos a tiros.

Se dió a los búlgaros otro plazo de una hora.

Mientras transcurría, cincuenta soldados búlgaros y algunos comitadjis quisieron destruir un auto donde iban varios oficiales griegos y lanzaron contra él una bomba, que no hizo blanco.

Acudió un destacamento heleno y, después de corto combate, se rindieron todos.

A las seis y cuarenta y cinco minutos los búlgaros, encerrados en los cuarteles y en Santa Sofia, se negaron a rendirse. Cerraron las puertas y levantaron detrás de ellas barricadas de muebles y ropas.

Los griegos emplazaron las ametralladoras, que empezaron a crepitar.

Las calles quedaron desiertas y lúgubres. Los búlgaros responden por los sótanos y las ventanas.

Algunos son tan bravos que se suben sobre los tejados y desde allí hacen fuego.

Se pelea con encarnizamiento. Llegan baterías y las granadas estallan dentro de Santa Sofia.

Al fin, agotadas las municiones, los búlgaros se van rindiendo por grupos.

Y los griegos, a costa de bastante sangre, quedan como únicos dueños de Salónica.

Cuando llega la noche, todo ha terminado.

La invasión búlgara

Nota oficiosa serbia.

BELGRADO. El Gobierno serbio ha enviado a sus agentes diplomáticos esta nota oficiosa:

«Las tropas búlgaras, en número de cien mil hombres, hicieron una irrupción súbita en el territorio serbio, pasando la línea de demarcación a las dos de la madrugada del 1.º de julio por Guevghele Retki y Bukvi y por los ríos Bregalnitz y Zletovska.

Durante todo el día siguieron los ataques de los búlgaros sobre toda la línea, que, partiendo de las montañas de Ossogovo, llega a Gusemdje.

Luego, por la tarde, los búlgaros se concentraron a lo largo de los ríos Bregalnitz y Zletovska, y en las localidades de Testemelzi, Trogartz, Tohoovo, Neokazi, Druveno, Lesnovo, Retki, Bukvi y Tzarev Vreh.

Del lado serbio, las tropas de las vanguardias, muy inferiores a las búlgaras, fueron las únicas que soportaron el primer choque.

Lograron, sin embargo, conservar todas sus posiciones.

Los ataques búlgaros fueron rechazados en toda la línea.

Dos batallones serbios, luchando contra dos regimientos búlgaros, les impidieron franquear el Vardar en Djevdeba.

Las tropas serbias sólo fueron reforzadas ayer al medio día.

Hoy los combates han continuado sobre toda la línea.

Las fuerzas serbias avanzan rápidamente en las direcciones de Istip y de Kotchana.

Una compañía búlgara, no habiendo podido retirarse a tiempo, rindióse cerca de la aldea de Progesod.

Después de una lucha encarnizada en la aldea de Drenak, nos apoderamos de una batería búlgara de cañones de tiro rápido.

La opinión está muy excitada en Belgrado por los ataques del ejército búlgaro, que, sin declarar la guerra, ha tratado de pasar a la orilla derecha del Vardar.

La ofensiva serbia

Paso del río Zletovska. —No va a Uskub. — Cuatro días y cuatro noches de batalla.

BELGRADO. Sigue la guerra en Macedonia.

Según noticias oficiales de Uskub, los serbios han tomado la ofensiva y han pasado a la orilla izquierda del río Zletovska.

En Kotchana la lucha es encarnizada, porque los búlgaros defienden el terreno palmo a palmo.

Lleva el ejército serbio cuatro días y cuatro noches sin dejar de pelear.

Está fatigadísimo. Sin embargo, gana terreno continuamente. Su artillería ha apagado en varios puntos los fuegos de la búlgara.

Dijose aquí ayer que en breve irán a Uskub el Rey Pedro y Patchitch, y que en dicha ciudad declararán la guerra a Bulgaria; pero en los círculos oficiales desmienten la noticia.

La ofensiva griega

El Rey Constantino, generalísimo. —A la bayoneta.

ATENAS. El ejército griego de Macedonia ha tomado la ofensiva en toda la línea y prosigue su avance victorioso en cinco direcciones distintas.

Por la precipitación del movimiento no ha podido utilizar parte de su material de artillería.

Sin embargo, esto no entibió el ardor de los soldados, que tomaron a la bayoneta las alturas de Nigrita, desalojando de ellas a los búlgaros después de una lucha furiosa.

El Rey Constantino se ha encargado del mando supremo en esta nueva campaña.

Ayer los griegos se apoderaron de Ughelli, restableciendo así su comunicación con los serbios.

Se apoderaron de varios cañones, ametralladoras y carros de municiones, que abandonaron los búlgaros en su huida.

Prosiguiendo su marcha, coronaron unas alturas que dominan a Kiltkich y luego asaltaron esta población, expulsando de ella a los búlgaros.

Dicho asalto fué sangriento en extremo. Anoche llegaron a Salónica en dos trenes especiales 2.500 heridos griegos.

Todos ellos cayeron delante de Kiltkich, ferrozmente defendida por los búlgaros.

El Rey Constantino y su Cuartel general están ya en Kiltkich.

La movilización rumana

Entusiasmo en Bucharest.

BUCHAREST. Ha comenzado la movilización rumana.

Comprenderá a los Cuerpos de ejército primero, segundo, tercero y quinto.

El júbilo en Bucharest es inmenso. La ciudad está engalanada. La multitud recorre las calles dando vivas a la guerra.

La opinión es resueltamente hostil a Bulgaria, cuyas victorias y engrandecimientos hacen sombra a los rumanos.

Deese que Rumania invadirá Bulgaria por detrás y llegará hasta Rutschuk, donde aguardará los acontecimientos.

La movilización terminará rápidamente.

La Caballería y los cazadores a pie estarán preparados para entrar en campaña en treinta horas.

La otra Infantería, la Artillería y los Cuerpos auxiliares necesitan cuatro días.

Esperanzas de Turquía

Para recobrar la Tracia.

CONSTANTINOPLA. En los círculos políticos se excita al Gobierno para que se aproveche de las actuales circunstancias.

La opinión pública es partidaria de que Turquía se una a Serbia, Grecia y Rumania y acometa a Bulgaria.

De este modo podría recobrar la Tracia entera, con Andrinópolis.

El Gobierno turco ha enviado una nota a sus embajadores.

Dice en ella que la situación ha cambiado, y que, por lo tanto, se impone una conducta nueva.

Otras noticias

Entrevista.

BERLIN. Anoche salieron para Stokolmo los Reyes de Italia.

Quedó en Kiel el ministro de Negocios extranjeros, marqués de San Juliano.

Este celebrará hoy una entrevista con el conde Berthold, ministro de Negocios extranjeros de Austria.

Ambos consideran muy grave la situación actual.

Un rumor.

VIENA. Un despacho de Sofia dice que allí circula el rumor de que Danef ha pedido a Rusia intervenga cerca de los Gobiernos de Grecia y Serbia para que renuncien a la ofensiva.

Bajas enormes.

ATENAS. Según afirman los diarios griegos, en los cuatro días de lucha que llevan han sufrido los serbios 7.000 bajas y los búlgaros 23.000.

EL COTO DE CAZA IMPERIAL

En él se refugiaban los ladrones

BERLIN. En el coto de caza reservado del Emperador Guillermo, en Hermsdorf, se ha descubierto, por casualidad, una gran cueva, cuya existencia desconocían hasta los propios guardas, que son numerosos.

En ella han sido encontrados los más heteroclitos objetos. Sobras de comidas y cabos de vela indicaban que el lugar hallábase habitado. Pero, en el momento en que entraron los agentes, los inquilinos estaban ausentes.

La Policía se ha dedicado a buscarlos. Pronto sus esfuerzos se vieron coronados por el éxito.

Han detenido a dos de esos trogloditas mo-

dernos, cuya identificación hicieron en seguida.

Son los ladrones Kraeter y Schramm, muy conocidos de la Policía.

Estaban en compañía de una mujer, apellidada Puls, la cual había «cedido» su marido a uno de sus amigos.

Dicho esposo complaciente ha sido preso también.

Este fué quien, al ser interrogado, declaró que había otra partida de bandoleros, a la cual la caverna sirve de refugio también.

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de julio de 1863.

ATENAS, 18 junio. La Asamblea constituyente de Grecia ha declarado de mayor edad al Rey Jorge I.

La retirada del Ministerio parece inminente. En vista de los ataques del partido Bulgaris en la Asamblea.

El nuevo jefe del Gabinete será Tricupi.

MARSELLA, 3. Los polacos que sirven en Volhinia han dimitido sus grados para ir a Polonia.

CRACOVIA, 5. El combate de Leuyatin en Volhinia ha durado cuatro horas: resultado indeciso.

Grandes pérdidas en los rusos.

LIVERPOOL, 3. Gran incendio en los almacenes de algodones y granos de Water Street: pérdida de 2.000 libras esterlinas; el algodón de los almacenes se calcula en 130.000 libras esterlinas.

Sigue el incendio.

SOBERANOS Y PRINCEPES

Despidiéndose del Kaiser.

KIEL. Los Reyes de Italia se han despedido esta tarde del Emperador Guillermo.

El Príncipe de Gales.

MUNICH. Ha llegado el Príncipe de Gales.

Viaja de riguroso incógnito.

Obsequios del Kaiser.

BERLIN. El Emperador ha remitido un retrato suyo al ministro de la Guerra, dedicado.

Al coronel de Infantería de Wacs le ha enviado un artístico vaso, en el que hay una miniatura, también retrato del Kaiser.

ALARMA INJUSTIFICADA

Toca las campanas para que le abran la puerta

PARIS. Hace dos noches, serían las once, la población de Saint-Denis echóse a la calle, sorprendida y aterrada, al oír que sonaban las campanas de la vieja catedral, donde reposan los antiguos Reyes de Francia.

Todos encamináronse a la puerta de la catedral. Allí encontraron al campanero, más asombrado que ninguno, con las llaves en el bolsillo, el cual no se explicaba como podían estar sonando las campanas. Sin embargo, éstas cada vez vibraban con mayor fuerza.

Reunióse el cabildo y acudió la Policía.

Seis agentes con faroles entraron en la catedral.

No tardaron en descubrir a un jovencillo, sentado en una silla.

Interrogado, contestó:

—Me llamo Silvio Batini, soy italiano y obrero, residiendo en Saint Denis. Poco antes de cerrar la iglesia sufrí una congoja y me desvanecí. Al recobrar el conocimiento me encontré solo en la catedral y con las puertas cerradas. Entonces, desesperado, se me ocurrió tocar las campanas, único medio para conseguir que vinieran a abrirme.

Entre todos los productos dedicados a los niños, sobresale por su preparación y resultados la Nesfarina. Doctor M. Vargas, Barcelona.

COSAS FRANCESAS

Brindejone en el Aero Club.

PARIS. El aviador Brindejone des Moulins ha estado esta tarde en el Aero Club, donde se había preparado una fiesta en su honor.

Se han pronunciado varios discursos. El ministro de la Guerra ha anunciado que se concederá a Brindejone la Legión de Honor.

Las palabras de M. Etienne han sido acogidas con gran entusiasmo.

Por su parte, el Aero Club ha concedido a Brindejone la medalla de oro.

El general Pau.

PARIS. El general Pau, que asiste como asesor del ministro de la Guerra a la Cámara de Diputados durante el debate de la ley de servicio militar de tres años, iba hoy a hacer uso de la palabra.

Su discurso era esperado con interés.

Pero el general Pau ha llegado a la Cámara, ha anunciado que se encontraba enfermo, y se ha retirado.

JAUQUECAS

DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO con Valerina Nonreal, más eficaz que la antipirina e inofensiva. Una y 8 ptas. caja. Arenal, 2. Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Larraga 4.—Bare, Andreu, Uriach y Rivas.

El uniforme militar.

PARIS. El prefecto de Policía, M. Henion, ha enviado a todos los comisarios una orden terminante para que eviten la exhibición del uniforme del Ejército alemán en «music-halls», cinematógrafos, teatros y toda clase de espectáculos públicos.

Les recomienda que den cuenta inmediatamente a la Prefectura de cualquier incidente que se produzca, en relación con la orden anteriormente referida.

La Policía y los amigos de Cochon.

PARIS. El consabido M. Cochon ha recogido hoy una familia, con varios niños, que había quedado sin vivienda, y la ha llevado a un viejo edificio, que antes fué residencia de padres Jesuitas y ahora pertenece al dominio público.

Al cuidado del edificio de referencia hay un guarda. Aprovechando un descuido de éste, M. Cochon ha introducido a la familia en el edificio y la ha instalado allí con todo su ajuar.

El guarda de la finca se ha enterado de la invasión, y ha reclamado el auxilio de la Policía.

Con M. Cochon habfan ido varios amigos suyos, pertenecientes al Sindicato de inquilinos.

Entre éstos y la Policía ha habido un encuentro.

A consecuencia del escándalo, cinco amigos de Cochon han quedado detenidos.

MISCELANEA

El incendio de un hotel.

NUOVA YORK. Durante la noche se produjo un incendio en un hotel donde se hospedaban 70 emigrantes polacos, alemanes y sirios, que debían regresar ahora a Europa.

Cinco de ellos han muerto. Unos veinte han resultado con graves quemaduras o con heridas producidas al saltar por las ventanas.

Créese que ese incendio ha sido intencional.

Por no casarse.

LONDRES. Se conoce ya el fallo del pleito incoado por la actriz miss Daisy Markham, tan aplaudida por el público inglés, contra el marqués de Northampton, par de Inglaterra, reclamando daños y perjuicios por haber renunciado al matrimonio ya convenido.

El marqués ha sido condenado a pagar a la demandante una indemnización de 1.250.000 francos.

Crimen a lo Pranzini.

VIENA. Un crimen, que recuerda el del famoso Pranzini, ha sido cometido en un hotel de esta ciudad.

Una mujer llamada María Schmidt ha sido encontrada estrangulada en la habitación que había ocupado con un joven elegantemente vestido.

Este desapareció, llevándose las alhajas de gran valor que tenía María Schmidt.

Se ha ofrecido un premio de mil francos al que descubra al asesino.

La boda del ex Rey Don Manuel.

BERLIN. El ex Rey Don Manuel de Portugal contraerá matrimonio en Sigmaringen del 3 al 4 de noviembre próximo.

Aviador detenido.

LONDRES. Ha atravesado el canal de la Mancha, acompañado de un pasajero y en un hidroaeroplano, el aviador Levasseur.

Las autoridades le detuvieron y le confiscaron el aparato, por haber violado la ley inglesa, que prohíbe los vuelos sobre los fuertes y arsenales.

Luego le han puesto en libertad provisional.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

INGLATERRA

LONDRES. Ichester Mansions Hotel. Situación céntrica. —Hotel de familias de primer orden. Ochenta cuartos. Cocina francesa. Se habla español. Ascensor

AVISOS UTILES

R. M. S. P. WALA REAL
P. S. N. O. COMPANIA
DEL PACIFICO

Vapores correos para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacífico hasta el Callao.

| Vapor. | Tonnaje. | SALIDAS DE | | | |
|-------------|----------|------------|-------|--------|--|
| | | Coruña. | Vigo. | Lihoa. | |
| x Oriana... | 8.069 | | | | |

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de julio de 1863.

Los presos de uno de los departamentos de la Arca de Bilbao consiguieron el 2 hacer un boquete en el muro a una altura considerable del suelo, por el cual se salieron sucesivamente tres de ellos. Los dos primeros se fugaron en seguida; pero como el tercero se rompió una pierna en la caída, y los dolores le hicieron lanzar gritos de dolor, produjo la alarma consiguiente, y se quedaron en su encierro los demás presos. Los dos que se han fugado es muy probable que caigan nuevamente en poder de la justicia. El herido ha sido conducido al hospital, y dicese que se nombra Sarrástegui, y que hace poco tiempo que volvía de presidio.

En Tolosa, donde fué cogido gravemente el banderillero Vega, fué también alcanzado por un toro en la segunda corrida el espada Mendivil, que recibió una cornada en un muslo, pero sin que por fortuna le internase mucho. El matador, a pesar de la gran cogida, volvióse sobre el toro y le dió una gran estocada, hasta los gavilanes, que bastó para que, sin necesidad de puntilla, fuese el bicho arrastrado por las mulas.

ANDALUCÍA

El Gobierno de Cádiz.

CADIZ. (Jueves, noche.) El traslado a Zaragoza de D. José Echanove, hasta hoy gobernador civil de esta provincia, ha causado profundo sentimiento.

El Sr. Echanove se había captado aquí grandes simpatías. Defendió en todas ocasiones los intereses de la provincia, y principalmente los de Cádiz.

Trabajó con toda fe en pro del arsenal de la Carraca.

Los periodistas les estamos también muy agradecidos porque facilitó nuestra labor en cuanto le fué posible.

Se le prepara al Sr. Echanove una brillante despedida.

El crimen de la ermita de Castilleja.

SEVILLA. (Jueves, noche.) Varios vecinos del pueblo de Castilleja han visitado al acusador privado en la causa del crimen de la ermita.

Le manifestaron que al asistir ayer a un sepelio que se verificaba en el cementerio descubrieron que en el osario estaba escondido el cadáver de un hombre, que tenía la cabeza cubierta con una chaqueta negra.

Suponen que es el mismo cadáver que descubrieron los albañiles junto a la tapia del cementerio, y creen que fué quitado de aquel sitio por alguien que tenía empeño en ocultarlo.

También sospechan los vecinos de Castilleja que pueda ser el cadáver del tratante en aceite que paró en la venta de Perico y que ya no se volvió a tener noticia de su paradero.

La suposición concuerda con la declaración de la mendiga Inés García, cuando refirió que la desgraciada hija del ermitaño, Rosario Oliver, le había dicho que tomó gran miedo al ventero desde que éste la amenazó por haberse ella enterado de la desaparición del tratante.

Ante el Juzgado han declarado varios vecinos del pueblo, confirmando que ocurrieron cosas extrañas en la venta próxima a la ermita, y que oyeron decir a la víctima del crimen, en la joven Rosario, que estaba preocupada desde la noche en que vio al ventero, con largas postizas, manobrar alrededor de la venta.

Precisamente en esa noche desapareció el tratante en aceite y a los pocos días fué encontrada muerta en la ermita la hija del ermitaño.

En el público producen enorme impresión las derivaciones que se inician en el sumario

después de tres meses de permanecer el crimen de la ermita de Castilleja oculto en el más impenetrable misterio.

ARAGON

La retirada de «El Chato».

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Ha sido ultimado el cartel de la novillada en que se despedirá del público, retirándose de la profesión, el antiguo banderillero Ramón Laborda (a) Chato.

Dirigirá la lidia Mazzantínito y Calerito y estoquearán cuatro novillos de Zalduendo Bernallillo, Herrera, Chicorro y Perlita.

El Chato banderillará todos los novillos.

El impuesto sobre los azúcares.

El presidente de la Cámara de Comercio ha recibido un telegrama del conde de Romanones asegurándole que el Gobierno procurará rebajar el impuesto sobre los azúcares.

Esta Cámara se ha dirigido a las de Madrid, Barcelona, Granada, Oviedo y otras, pidiéndoles que apoyen dicha petición.

La langosta en Egea.

Dicen de Egea de los Caballeros que ha aparecido en aquellos campos la plaga de la langosta, causando graves daños en los cereales.

El alcalde solicita del Gobierno recursos para combatirla.

Un banquete.

Numeroso grupo de amigos íntimos del diputado provincial electo D. Enrique Isábal, le ha obsequiado con un banquete, por el triunfo obtenido al conseguir que el Tribunal de lo Contencioso dispusiese su proclamación de diputado.

Extraordinaria fecundidad.

En el barrio del Arrabal se ha registrado un caso de extraordinaria fecundidad.

La vecina Rafaela Taules ha dado a luz, en un parto, cuatro niños, dos varones y dos hembras.

Servicio militar obligatorio. En la Escuela Militar establecida en el Frontón Central, sigue abierta la matrícula para aquellos individuos que deseen formar parte del pelotón cuya instrucción preparatoria ha dado principio este mes al cargo del capitán D. Cristeto Quésada.

ASTURIAS

El transatlántico «Alfonso XIII».

GIJON. (Jueves, noche.) Ha llegado el transatlántico Alfonso XIII, procedente de Cuba y Méjico.

Lleva a bordo 300 pasajeros. Ha salido el Alfonso XIII para Santander y Bilbao.

CASTILLA LA VIEJA

Fiestas en Burgos.

BURGOS. (Jueves, noche.) En el aeródromo de Gamonal se ha repetido la fiesta de aviación, con numerosa concurrencia, como en la anterior sesión.

Vedrine, Poumet y Piñero realizaron bonitos vuelos, sobresaliendo algunos virajes hechos por Poumet.

Este y Vedrine evolucionaron sobre Burgos.

Después volaron simultáneamente Vedrine y Piñero.

Esta noche se quemó en la Fuente de Castilla una vistosa colección de fuegos de artificio.

El incendio de Avila.

AVILA. (Jueves, noche.) El incendio está ya completamente extinguido.

Los vecinos de las casas siniestradas y de las contiguas han recogido los muebles, que se hallaban en las calles o en otros domicilios.

Puede decirse que se ha restablecido la normalidad.

En sesión extraordinaria que ha celebrado hoy el Ayuntamiento se ha acordado convocar al vecindario, a fin de que contribuya a la realización del proyecto de abastecimiento de agua, a ser posible el que ya existe, y que por no haberse cubierto el empréstito hace años no pudo realizarse.

CATALUNA

Visitas oficiales del gobernador.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Terminada la visita al Ayuntamiento, se dirigió el gobernador al domicilio del Fomento del Trabajo Nacional, donde fué recibido por las Juntas directiva y consultiva de la Sociedad y la directiva de la Cámara Industrial, con buen número de significados socios.

Pasó el Sr. Francos Rodríguez al salón de actos, y el presidente de la Sociedad, Sr. Calvet, le saludó, añadiendo que aprovechaba la visita del representante del Gobierno para hablarle de dos asuntos de capital importancia.

Se refiere uno a las tendencias iniciadas para que sea concertado un Tratado con Francia, y el otro, a las peticiones de los obreros de industrias textiles.

Respecto al primero, declaró el Sr. Calvet que la Sociedad El Fomento no es opuesta a que se concierten Tratados de Comercio, siempre que sean meditados y no signifiquen la ruina de la industria con la consiguiente falta de trabajo.

Respecto al segundo asunto, referente a las peticiones de los obreros, opina El Fomento que están equivocados al exigir la rebaja de horas de trabajo, y al efecto recuerda que en Inglaterra han tardado cincuenta años en obtener la rebaja de cuatro horas, lo que demuestra la dificultad de resolver rápidamente tan importante asunto.

Terminó ofreciendo el concurso de El Fomento para cuanto redunde en beneficio de la paz, del orden y de la civilización.

El Sr. Sedó, presidente de la Cámara Industrial, recomendó la necesidad de conservar la paz social para evitar la emigración de capitales y de personas, así como para facilitar la estabilidad de las industrias, más ahora que está Barcelona en vísperas de que llegue una considerable fuerza motriz.

Manifestó que se está organizando un museo arancelario, en el que resaltará el estudio comparativo entre la producción nacional y la de los demás países.

Contestó el gobernador civil asegurando que el Gobierno tendrá presente todos los intereses del país al concertar Tratados y afirmó que le preocupa la cuestión obrera, muy especialmente sobre el nuevo aspecto que presenta, dando ocasión a que las aspiraciones de mejora de los obreros sean explotadas por los políticos.

Se ofreció para cooperar en primer término a toda obra que tienda a fomentar la paz y garantizar el orden.

Mitines contra la guerra.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Ampliando la noticia que comunicó esta madrugada respecto a los disparos hechos durante el mitin celebrado en la barrida de Clot contra la guerra, puedo añadir lo siguiente:

En el mitin había muy poca concurrencia. Cuando el presidente hacía el resumen sonaron en la calle unos disparos, que se dice fueron unos veinte.

Hubo un momento de pánico y confusión. El delegado gubernativo recomendó que nadie se moviera, y lo propio hicieron algunos de los presentes, contribuyendo esto a que se calmara los ánimos.

El inspector Sr. Salazaray fué a informarse de lo que ocurría, y al regresar encargó a los presentes desfilaran por parejas, y no por grupos, aunque no había peligro alguno.

Lo ocurrido se cuenta del siguiente modo: Uno de los guardias de Seguridad apostados en las inmediaciones del local se dirigió a un ángulo de un callejón, en el cual hay un Centro denominado Agrupación obrera. De éste salía en aquel momento un grupo de socios.

Se ignora cómo fué; pero del grupo partieron unos disparos en dirección al guardia. Este resultó ileso; pero en la pared junto a la que se hallaba quedaron incrustados varios proyectiles.

Al ruido acudieron guardias civiles y de Seguridad, cesando los disparos y huyendo algunos del grupo.

Fuó cercada la casa de la Agrupación y registrada. En los bajos había 14 personas, que quedaron detenidas.

En el piso alto había muchas más, que celebraban una reunión.

A ninguna de éstas se las molestó, pues el

delegado gubernativo, allí presente, aseguró que nadie se había movido del local desde mucho antes de sonar los disparos.

Los detenidos fueron conducidos, a las dos de la madrugada, al Juzgado de guardia. A uno se le encontró un revolver descargado y un cuchillo.

El otro mitin celebrado en la calle de Platanet, parte antigua de la ciudad, fué un fracaso, por la escasa concurrencia y la falta de la mayor parte de los oradores.

El mitin duró media hora, y no ocurrió ningún incidente.

Viajeros.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Esta mañana, en el expreso, han llegado, procedentes de Madrid, el diputado a Cortes por Lérida D. Juan Molés y D. Antonio Weyler, hijo del capitán general.

Los ferroviarios.

En la Asamblea celebrada por los ferroviarios de la Sección catalana se dió cuenta de la dimisión de algunos delegados.

Ribalet dió cuenta de sus viajes de propaganda, pero no de sus conferencias en Madrid.

También se dió cuenta de la expulsión de los compañeros Vilar y Blanco, por defraudadores.

El primero estaba presente y protestó, motivando un ruidoso incidente, que terminó siendo arrojado aquel del local.

Se aprobó la conducta de la Junta directiva.

Huelga de camareros.

Se agrava la huelga de camareros y cocineros.

Los patronos que se han negado a aceptar las bases son veinte, y en sus establecimientos, por acuerdo de la Asociación de fondistas, se ha colocado un aviso, participando que en vista de las exigencias del personal, se suprime temporalmente el servicio de comedor.

Los huelguistas ascienden a unos trescientos. Hoy se reunirán con el gobernador Comisiones de patronos y huelguistas.

En la reunión celebrada anoche por la Asociación de dueños de fondas se acordó protestar de las amenazas e injurias, que dicen los dirigen los huelguistas, y atenerse en absoluto a las negociaciones que realiza la Asociación para solucionar la huelga, presionando de las que se llevan a cabo a espaldas de aquella, y usando procedimientos incompatibles con los de la ley.

Asamblea de doctores.

Esta mañana celebró su tercera sesión la Asamblea de doctores y licenciados.

Se discutieron los siguientes temas:

«Funciones social y nacional que la carrera de Ciencias debiera realizar en nuestro país, y medios para conseguirla».

«Funciones social y nacional que la carrera de Filosofía y Letras debiera realizar en nuestro país, y medios para conseguirla».

«Intervención que los doctores en Ciencias y Letras pueden tener en la enseñanza técnica industrial, agrícola ó comercial».

«Necesidad del estudio de la metodología en las carreras de Ciencias y Letras».

Fueron ponentes los Sres. Condomina, Cruzat y Fargas.

Aguas de Cabreiroá

Insustituibles en los cólicos nefríticos.

GALICIA

Fiestas portuguesas.

ORENSE. (Jueves, noche.) Comunican de Verín que el día 8 del mes actual irán gran número de vecinos de aquellos contornos a la inn diata villa portuguesa de Chaves, con motivo de la presencia en la misma del Presidente de la República, acompañado del Presidente del Consejo de ministros y del ministro de la Guerra.

El objeto del viaje del jefe del Estado vecino es asistir a las fiestas de conmemoración de la derrota de los huérfanos de Paiva Couceiro, por ser dicho día fecha del primer aniversario del acontecimiento.

Además se inaugurará el ferrocarril de Vigado a Chaves y a la frontera española.

Los verineses estiman que dicho ferrocarril es de mucha importancia para sus intereses,

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

así como la feria anual de ganados que se establecerá en Chaves.

Las autoridades españolas han ordenado la concentración de fuerzas de la Guardia Civil para la vigilancia de la frontera durante los días de las fiestas de Chaves.

Retirada de fuerzas.

ORENSE. (Jueves, noche.) Posteriormente a mi telegrama de la tarde de hoy, el gobernador ha recibido un despacho del cónsul de Portugal en Verín interesándole la suspensión del envío de fuerzas de la benemérita que había requerido, pues, a causa de la enfermedad que aqueja al Presidente de la República, no se efectuará el anunciado viaje presidencial a la plaza de Chaves.

Las fuerzas de la Guardia Civil regresarán a sus puestos inmediatamente.

SANIX

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

VALENCIA

El problema de los riegos.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Las noticias que se reciben de Alcir, Manuel y otros pueblos, en los que existe malestar por la sequía, acusan tranquilidad.

En Alcir el ingeniero Sr. Chio ha convocado a los regantes de la acequia para ocuparse del reparto de agua.

Para Manuel marchará otro ingeniero, enviado por el gobernador civil.

Mañana se reunirá, bajo la presidencia del gobernador civil, la Junta de la acequia que pasa por los pueblos referidos, para buscar solución al conflicto de los riegos.

En Requena reina tranquilidad completa.

Muerto por un rayo.

En el pueblo de La Yesa ha descargado una tormenta imponente.

Penetró un rayo por la chimenea de una casa en ocasión en que sus moradores, que eran un matrimonio y un hijo, se encontraban en la cocina.

El rayo mató al dueño, causó graves heridas al hijo, y la mujer recibió tan intensa conmoción que se quedó muda y no ha recobrado el habla.

Certamen de cultura.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Para el certamen cultural organizado por la sección alicantina de la Federación Nacional Escolar, ha recibido el presidente de la misma valiosos premios del Infante D. Carlos y del diputado por la circunscripción, Sr. Díaz Moreu.

Tormenta en Castellón.

CASTELLON DE LA PLANA. (Jueves, noche.) De cuatro a seis de la tarde ha descargado una fuerte tormenta, con intensos relámpagos y truenos.

Quedaron aislados los teléfonos urbanos y los interurbanos.

Fiestas conmemorativas.

Mañana empezarán los festejos que dedica el Ayuntamiento a conmemorar la defensa que hicieron los castellonenses en 1837 para impedir la entrada en la población de las huestes carlistas.

Las Compañías de ferrocarriles han concedido rebaja de precios en los viajes desde las estaciones comprendidas entre Valencia y Tortosa a Castellón.

Han sido desencajados los toros de la ganadería de D. Romualdo Jiménez, que serán estoqueados el próximo domingo por los diestros Cortijano, Alcalaño y Vernia.

De la función benéfica.

Se calcula en mil pesetas el resultado líquido de la función dada anoche a beneficio de la Asociación castellonense de caridad, por la compañía del maestro Serrano.

Este será obsequiado mañana con un banquete.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—El viejo conde, mi marido, no tenía la cabeza muy sana; era un hombre raro y maniático. Elena es el hijo único que me ha dejado. Es posible que haya heredado esa triste debilidad cerebral.

—Si tengo el atrevimiento, señora, de dirigiros una humilde pregunta, tened la bondad de creer que es sólo por simpatía a vuestra pena material. ¿La señorita Elena está loca desde su infancia?

—¡Local! Sí y no; al menos no lo está todavía completamente, aunque su mal empeora rápidamente desde hace algún tiempo. En su infancia no se podía observar en ella más que una secreta malicia, una condición perversa, algo, en fin, negro y perverso dirigido sobre todo contra mí, a quien parecía odiar más que a los demás, únicamente porque soy su madre.

Marta se estremeció nuevamente a estas últimas palabras; pero, sin embargo, supo dominarse otra vez.

—Esto es horrible! ¡Horrible!—ex-

clamó, levantando las manos al cielo.—¿Y no tenéis, señora, esperanza de ser librada de esa triste suerte?

—Sí, hay una esperanza; pero muy triste para una madre: ¡la casa de salud!

—¡La casa de salud!—exclamó la viuda, con un tono que habría hecho traición a su ansiedad, si la condesa hubiese tenido motivos para sospechar.

—Esta palabra hace una impresión extraña en vos—observó la señora de Broinsteen, en tono de sorpresa y de desagrado. Marta vaciló en contestar.

—¿Qué hay, os habéis vuelto muda?—preguntó la condesa.

—¡Ah, no me atrevo a decirlo, mi buena señora!—balbuceó Marta.—¡Sería tan dichosa en poder servirlos, que la sola idea de verme obligada a dejarlos tan pronto me causa un malestar involuntario! Si la señorita entra en una casa de salud no tendrá necesidad de ama de gobierno.

—¿Es por eso por lo que tembláis?—dijo irónicamente la condesa.—No tenéis razón. Suponed que os acepto como ama de gobierno, porque reconozco que me siento dispuesta a ello...

Marta levantó hacia ella sus manos suplicantes.

—Suponed—prosiguió la condesa—que me servís fielmente y que estoy contenta de vuestros servicios; entonces no tenéis nada que temer y, al contrario, me creeré dichosa por haber encontrado vuestra ayuda para libertarme de esta pesada cruz, y os recompensaré con largueza. Además, quedaréis en Orsdaell, seréis mi doncella y tendréis una suerte digna de envidia.

También haré un sacrificio para remediaros en vuestras necesidades en el resto de la vida.

—¡Oh, señora, cuánta bondad!—exclamó Marta, con acento de profundo reconocimiento, aunque un relámpago de indignación brotó al mismo tiempo en su mirada.—¡Oh, señora, sois la generosidad en persona!

—Bien veis, querida, que vuestra felicidad depende, por decirlo así, del fin de mis propios sufrimientos.

—Sí, señora.

—Tengo, sin embargo, demasiada impaciencia: es preciso evitar el dar la sombra de un pretexto a las calumnias del mundo. La cabeza de mi hija se desartregla cada vez más, y no hay que pensar en su cura; así, pues, todo esto puede durar algunos años, hasta que el desorden de sus facultades sea bastante completo y bastante evidente para desconcertar los comentarios más malévolos. Vos, como ama de gobierno, podéis ayudar a ello más que otra cualquiera; y si queréis obrar en este asunto con abnegación y afecto, os recompensaré en su consecuencia.

Marta tuvo un imperceptible estremecimiento; su aliento secaba sus labios y su corazón se oprimía; sentía como una febril tentación de aplastar la cabeza a aquella horrible mujer que la ofrecía dinero para lanzar a su propia hija en el abismo de la locura! Pero la monstruosidad de tal proposición exaltó su energía, y le dió fuerzas para hacer su papel hasta lo último.

—Comprendo—dijo.—Fiaos en mí, se-

ñora. ¡Una furiosa, una loca, una serpiente que detesta a su madre! Una casa de salud sería demasiado dulce para ella; apresurar el día de su reclusión será una obra meritoria ante Dios y ante los hombres. ¡Ah!, nada de compasión, nada de debilidad. Aquí hay que escoger entre la libertad de una criatura desnaturalizada y el reposo de una pobre madre. La elección no puede ser dudosa; la menor vacilación sería una culpable cobardía.

La señora de Broinsteen empezaba a creer que Mathys había tenido razón en alabar las buenas condiciones de la nueva ama de gobierno. Si sus actos eran tan enérgicos como sus palabras, la casualidad había traído a Orsdaell la única persona capaz de secundar los deseos más secretos de la condesa; parecía bastante hábil y bastante avara para marchar a un objeto designado sin detenerse por malos escrúpulos.

—Sois una mujer inteligente—dijo la condesa con viva satisfacción.—Creo poder confiarle a vuestra afeción. Pues bien; apruebo la decisión de mi intendente y al menos os tomo como ensayo; veré si sois capaz de llenar las funciones de ama de gobierno como yo lo comprendo. Dentro de ocho días decidiremos de vuestra estancia en Orsdaell, y esto dependerá de vuestra actividad y de las pruebas de celo que me hayáis dado.

—Os doy las gracias con todo mi corazón, señora—dijo la viuda con verdadera alegría.—Estad segura de que haré lo imposible por agradaros. ¿Empezaré en seguida mi servicio?

—Sí, al momento; pero sentaos un instante. Habladme francamente con la mano puesta en el corazón: ¿Qué pensáis del intendente?

—¿Yo?—balbuceó Marta.—¿Puede decirme, si gusta la señora, cómo entiendo eso?

—¿Qué impresión ha hecho sobre vos? Es un hombre amable, ¿verdad?... Os mordéis los labios. ¿No es este vuestro parecer?

—No quisiera decir algo desagradable del señor intendente, señora, ¡y vos me ordenáis la franqueza!

—¡Vamos, hablad, lo quiero! No os guapo, pero tiene la fisonomía algo que dispone en su favor.

—No es culpa suya, señora, si la Naturaleza le ha rehusado facciones menos bastas—respondió Marta con maligna indiferencia.—Quizás tenga bastante mérito, puesto que os dignáis honrarle con vuestra confianza; pero, sin embargo, hay en él algo que ha hecho en mí una desagradable impresión.

—¡Ah!; ¿y qué es ello?

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de julio de 1863.

La Comisión encargada de formular el proyecto de guardería rural lleva bastante adelantados sus trabajos, según tiene entendido «El Eco de la Ganadería». Parece que ya se han establecido las bases principales, no faltando más que el articulado. Pronto ya la Comisión desempeñará por completo su cometido. Las bases son: aumentar la Guardia Civil para que pueda atender a la custodia de los campos, sin descuidar la seguridad de las personas. Con una mera economía, el aumento será, principalmente, de la clase de tropa. La oficialidad será la misma que existe actualmente; es decir, que a cada oficial se le confiará mayor número de subordinados. Como no pueden salir del Ejército sino cierto número de plazas para engrosar las filas de la Guardia Civil, es imposible crear de repente la guardería rural. En vista de esto se ha resuelto que se vaya cubriendo el servicio según se pueda, por provincias, empezando por las más despobladas. Por lo pronto, pagarán la fuerza de la Guardia rural las provincias en que preste el servicio. Cuando la Guardia rural quede establecida en todo el Reino, se sostendrá con los fondos del Estado.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.
Helado de chantilly.
Yoghurst, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las emenencias médicas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 5 de julio de 1913

Sale el Sol a las 5.15.
Se pone a las 19.26.
Sale la Luna a las 8.41.
Se pone a las 21.13.

SANTORAL.—Santos Cirilo, Metodio, Numeriano, Miguel de los Santos, Antonio María Zacarías y Beato Pedro de Luxemburgo, confesores; San Agatón y Santos Zoe, Cirila y Trifina, mártires, y Filomena, virgen.

SANTA ZOE, mártir.—La ilustre mártir Zoe, que siendo muda recobró la palabra por un milagro, vivía en Roma, muy venerada de todos por sus eminentes virtudes. Visitaba todos los días los hospitales, consolando y asistiendo a los enfermos.

Encontrándose un día rezando arrodillada sobre la tumba de San Pedro, fué hecha prisionera y conducida a un calabozo por los emisarios de Diocleciano. Habiéndola preguntado el juez si daría culto a los dioses del Imperio, respondió que jamás. Tal respuesta valió a Zoe ser conducida al calabozo y allí fué azotada cruelmente. Ensayaron los saqueos en su cuerpo todas las torturas que es dado imaginar, y nunca consiguieron intimidarla.

Después fué condenada al suplicio de ser colgada de un árbol y consumida por el fuego. Esta horrible providencia se ejecutó el día 5 de julio del año 284.

BORINES LA MEJOR AGUA DE MESA

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Cancillería.—Convenio de unión de París de 20 de marzo de 1883 para la protección de la Propiedad industrial, revisado en Bruselas el 14 de diciembre de 1900 y en Washington el 2 de junio de 1911.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto promoviendo a la canonjía vacante en la Santa iglesia catedral de Jaén al presbítero licenciado D. Pedro Poveda y Castroverde, canónigo de la colegial de Covadonga.

—Otros conmutando por las que se indican las penas impuestas a Lucinio Pérez Sobrino, Victoriano Santos Alonso, Moisés Merino Villarreal, Federico García de la Fuente y Sabiniño San Millán Herrero.

GUERRA.—Real decreto promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Caballería D. Dámaso Berenguer Fusté.

—Otro indultando de la pena de muerte impuesta al soldado Miguel Pascual Pomar, conmutándose por la inmediata de reclusión militar perpetua, con la accesoria de expulsión de las filas del Ejército y pérdida de todos los derechos adquiridos en él.

MARINA.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de jefe del Estado Mayor Central el vicealmirante de la Armada D. Francisco Chacón y Pery.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto creando en Granada y en la Capilla Real fundada por los Reyes Católicos, un Museo formado por las obras de arte en dicha Capilla existentes.

—Real orden resolviendo el expediente incoado a instancia de D. Alfredo Serrano Fatigati, profesor de Gimnasia del Instituto del Cardenal Cisneros, sobre su inclusión en el escalafón del profesorado de Institutos.

—Otra disponiendo se proceda a la provisión de una cátedra de Literatura galaicoportuguesa, que quedará incorporada con el carácter de voluntaria a los estudios correspondientes al doctorado de la Facultad de Filosofía y Letras, sección de Literatura.

FOMENTO.—Real decreto autorizando al Comité de la Exposición Hispano-Americana

de Sevilla para que pueda invertir, en concepto de subvención, la suma de 160.000 pesetas en los gastos que sean necesarios realizar para llevar a cabo la Exposición y el Congreso Hispano-Americano.

—Otros nombrando inspectores generales del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, con la categoría de jefes de Administración de primera clase, a D. Valentín Gorbé y Arrayagaray y D. Fernando Landeche Urries.

—Otro declarando jubilado al ingeniero jefe de primera clase, inspector general del Cuerpo de Minas, D. Enrique Cantalapiedra y Crespo.

—Otro nombrando, en ascenso de escala, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas, con la categoría de jefe de Administración de primera clase, a D. Juan López Caca y Moreno.

—Otros ídem ídem. Ingenieros jefes de primera clase del Cuerpo de Minas, con la categoría de jefes de Administración de segunda y tercera, respectivamente, a D. Gonzalo Aguirre y Carbonell y D. Ramón Fernández Puig de la Bella Casa.

—Otros ídem ídem. Ingenieros jefes de segunda clase del Cuerpo de Minas, con la categoría de jefes de Administración de cuarta, a D. Luis Cubillo y Muro, D. Joaquín Arisqueta de la Quintana y D. Antonio Melián Castellanos.

—Otro concediendo la gran cruz de la Orden civil del Mérito Agrícola a D. José Anastasio Martín Serrano.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Real orden comunicada, dictando disposiciones encaminadas a averiguar si procede la incoación del oportuno sumario contra un juez municipal que denegó la autorización para celebrar un matrimonio civil por personas que declaraban no pertenecer a la religión católica.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Anunciando que esta Dirección gestiona.—Anunciando que esta Dirección general ha puesto en circulación Obligaciones del Tesoro al portador, emitidas a la fecha de 1.º de enero último, al vencimiento de 1.º de junio último al de 1.º de enero próximo, por valor de 30 millones de pesetas, según el detalle que se publica.

Relación de las reclamaciones formuladas durante los meses de abril y mayo último, por corporaciones de Beneficencia e Instrucción pública solicitando emisión de inscripciones por venta de bienes en primera y segunda época.

Gobernación.—Relación de los individuos que han sido nombrados a propuesta del ministerio de la Guerra, para los destinos que se mencionan.

Instrucción pública.—Ascensos y nombramientos de personal subalterno dependiente de este ministerio.

Registro general de la Propiedad intelectual.—Obras inscritas en este registro general durante el primer trimestre del año actual.

Real Academia de la Historia.—Anunciando concurso para la instalación de un ascensor eléctrico.

Sanatorio marítimo de Oza

Pabellón quirúrgico.

(Extracto de las condiciones de admisión.)

En la presente temporada estival inaugura el Estado, en su Sanatorio marítimo de Oza para niños débiles, pretuberculosos y tuberculosos no contagiosos, un pabellón especialmente ortopédico y quirúrgico, dedicado a los niños tuberculosos de huesos, de articulaciones ó de ganglios (escrofulosos en el concepto vulgar).

En este pabellón disfrutará los enfermos no sólo de los beneficios del agua y el clima de mar (talasoterapia) y de la hidroterapia clásica, si que también de los que se derivan del tratamiento medicamentoso, del ortopédico y el quirúrgico u operatorio que estén indicados en cada caso.

Los enfermos de este pabellón han de ser menores de quince años, ingresar con un consentimiento firmado por el padre ó tutor, previo, naturalmente, el reconocimiento del jefe quirúrgico del pabellón referido, reconocimiento que se verificará en el Instituto Rubio (Madrid) ó en el mismo pabellón del Sanatorio.

En éste, y una vez concedida plaza, se presentarán los enfermos acompañados de persona de su familia ó que haga sus veces.

La duración de la estancia en el Sanatorio dependerá de la marcha del mal en cada caso y según alivio ó curación obtenidos, a juicio del director del pabellón.

Cuando el tratamiento reclamase intervención u operación quirúrgica, se avisará a la familia del enfermo para que autorice ó presencia, si así lo desea, el acto operatorio y acompañe al operado mientras lo reclame la situación del mismo.

El número de plazas existentes es el de 22: 11 gratuitas y 11 de pago, a 2 pesetas plaza. (Las gratuitas serán ocupadas por niños indisciplinablemente pobres.)

Las solicitudes, ya de particulares, ya de Corporaciones oficiales, se dirigirán a la inspección general de Sanidad exterior antes del 15 de los corrientes.

Sociedad Española de Historia Natural

La Real Sociedad Española de Historia Natural celebró el miércoles pasado la última sesión del curso actual.

Además de diversas notas bibliográficas se dió cuenta de trabajos remitidos por varios señores socios ausentes. El Sr. Hernández Pacheco dió a conocer las investigaciones que en unión del Sr. Cabré acaba de realizar en las estaciones prehistóricas descubiertas en la provincia de Cádiz, exponiendo in-

teresantes observaciones respecto a las pinturas que allí existen de los primitivos habitantes, monumentos del más alto interés para el conocimiento de la prehistoria española.

El Sr. Fernández Navarro dió una notable conferencia acerca de la geología del N. W. de Marruecos, con importantes datos relativos al alumbramiento de aguas en Larache y Alcazarquivir.

Teniendo en cuenta lo avanzado de la hora, quedó pendiente para la primera sesión del curso próximo una conferencia del Sr. Bernaldo de Quirós, también explorador de Marruecos, acerca del pueblo marroquí.

Presidió la sesión el presidente de la Junta ejecutiva de la Comisión de Estudios del N. W. de África, Sr. Armiñán, actual subsecretario de Instrucción pública, gran conocedor del problema marroquí, gracias a los numerosos viajes que para estudiarlo ha efectuado.

La Sociedad mostró el agradecimiento que guarda por la deferencia que con ella tuvo el Sr. Armiñán, a pesar de las numerosas obligaciones que sobre él pesan estos días.

El ascenso de Berenguer

En los círculos militares, como en todos los demás, era anoche comentado muy favorablemente el ascenso del jefe de las fuerzas regulares indígenas.

La presencia de estas fuerzas en los campos de Tetuán fué muy bien acogida por la opinión pública, que vió en ello un acierto del ministro de la Guerra, corroborado por la participación constante y activa, como brillante, que aquéllas han tenido en las operaciones hechas hasta ahora.

Puede decirse que los indígenas entraron en Tetuán cantando y batiéndose; pues se recordará que su llegada coincidió con el regreso de las fuerzas de Primo de Rivera de una operación, y un contingente de aquéllas fué destacado para proteger el repliegue de esta columna, teniendo algunas bajas.

El general Alfau, en una conferencia telefónica que tuvo con el ministro de la Guerra para darle cuenta de la operación a que aludimos, decía al general Luque que entraban en Tetuán, a la hora en que comunicaba, los regulares indígenas, y que, no obstante haber hecho una jornada de cuarenta y tantos kilómetros, efectuaban su entrada cantando su himno y sin denotar cansancio.

Las razas que con tanto éxito han hecho los regulares en las kabilas próximas a Tetuán señalaron en la opinión al coronel Berenguer y en todos los sitios se daba como seguros dos ascensos que todo el mundo estimaba justificados y merecidos: los de Fernández Silvestre y Berenguer.

La hoja militar de cada uno de éstos no puede ser más brillante. Berenguer tiene obtenidos, por méritos de guerra, los empleos de capitán, comandante y coronel, y ahora, por idénticos méritos, es promovido a general.

El nuevo brigadier tomará el mando de una columna formada sobre la base de los indígenas, y anoche mismo, al felicitarle, por encargo del Rey, el ministro en una conferencia telefónica que con él celebró, y al anunciarle que continuaría al frente de las fuerzas que en la actualidad manda, no pudo Berenguer ocultar su satisfacción, expresándole en términos que no podían más honrarle.

Pertenece el nuevo general a la misma promoción que Fernández Silvestre, de la cual es también el coronel Cavalcanti, quien inmediatamente que conoció el ascenso de aquél, se presentó al general Luque, pidiéndole se le destinase en la vacante que suponía dejaba Berenguer.

El general Luque le manifestó que sus deseos de formar parte del ejército de operaciones los acogía con verdadero gusto y los tendría muy presentes; pero que no podía destinarse a las fuerzas indígenas porque Berenguer, al ascender, no dejaba vacante dicho mando, desde el momento en que continuaría desempeñándolo.

El ascenso de Berenguer, repetimos, ha sido muy bien acogido.

El real decreto promoviendo al empleo de general de brigada al coronel Berenguer aparece en la «Gaceta» de hoy, y dice así:

«En consideración a los méritos y circunstancias del coronel de Caballería D. Dámaso Berenguer Fusté, a los extraordinarios servicios que en la organización e instrucción de las fuerzas regulares indígenas de Melilla ha prestado, y muy especialmente al brillante éxito alcanzado al frente de ellas en los combates y operaciones realizados en territorio de Tetuán desde el 12 al 20 de junio último.

Vengo en promoverle, a propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de ministros, al empleo de general de brigada, con la antigüedad de aquella última fecha.

Dado en Palacio a 3 de julio de 1913.—Alfonso.—El ministro de la Guerra, Agustín Luque.»

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

«EL GAITERO»

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

LA VIDA DEPORTIVA

Carreras en el velódromo.

El domingo pasado se celebraron en el velódromo de la Ciudad Lineal dos carreras de motos y una pedestre.

En esta última, que era de 100 metros, se clasificaron:
Primero, José González; tiempo, 12 segundos.

Segundo, Emilio Torrel.
Tercero, Ignacio Quintana.

En la carrera de motos hasta 3 1/2 HP., 20 vueltas, se clasificaron:

Primero, Manchón, en 15 minutos 23 segundos 2/5.

Segundo, Pablo Verdia.
En la carrera de motos, fuerza libre, 80 vueltas, 20 kilómetros, tres premios, legaron por este orden:

Primero, Lliviria, en 20 minutos 11 segundos 1/5.

Segundo, Birazel, en 20 minutos 42 segundos 4/5.

Tercero, Manchón, a tres vueltas.
Birazel se lastimó un pie, sin que la lesión revistiera importancia.

NEUMÁTICOS

Grandes talleres para su reparación
S. VIVER--Goya, 28--MADRID

AERONAUTICA Y AVIACION

El V Salón de la aeronáutica.

La Cámara Sindical de Industrias Aeronáuticas ha publicado el reglamento del V Salón aeronáutico, que tendrá lugar en París, en el Grand Palais, del 5 al 25 del próximo diciembre.

La clasificación general de expositores comprende 13 grupos, que serán:

Grupo 1.º Aerostatos.—Globos libres y dirigibles, aerostación militar, material, tissus, etcétera.

Grupo 2.º Aparatos más pesados que el aire.—Aeroplanos, paracaídas y cometas.

Grupo 3.º Motores propulsores.—Organos mecánicos y piezas sueltas.

Grupo 4.º Ciencias.

Grupo 5.º Arte.

Grupo 6.º Materias primas y máquinas.—Herramientas, metales, maderas, otras primeras materias diversas y útiles de trabajo.

Grupo 7.º Transporte y abrigo.—Material para el transporte y embalaje, tiendas de campaña y cobertizos.

Grupo 8.º Cartografía y bibliografía.

Grupo 9.º Comercio.—Clase reservada a todos los intermediarios patentados.

Grupo 10.º Industrias diversas.

Grupo 11.º Navegación automovil.

Grupo 12.º Sociedad de fomento.

Grupo 13.º Turismo.

Las inscripciones serán remitidas a nombre del secretario, plaza de Laborde, núm. 2, y serán recibidas hasta el día 15 del próximo septiembre.

AUTOMÓVILES BERLIET

Exposición.—Pres puestos Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

ATLETISMO

Lucha de la cuerda.

La Compañía Madrileña de Urbanización, deseando fomentar aquellos ejercicios corporales que contribuyan a mejorar las condiciones físicas y morales de la juventud, organiza un concurso de lucha con cuerda para jóvenes mayores de diez y siete años.

Las inscripciones serán completamente gratuitas, y éstas deberán hacerse a nombre de Sociedades deportivas, grupos de barrios, distritos ó pueblos, firmadas por el capitán de cada equipo y presentadas al jefe del velódromo de la Ciudad Lineal, así como también acompañadas de una relación con los nombres y apellidos de los que tomen parte.

Del orden de la lucha dispondrá el Jurado, así como la fecha en que ésta tendrá lugar, anunciándolo previamente en los carteles y prospectos.

Si el número de inscriptos da lugar a que el Jurado establezca eliminatorias, éstas también se anunciarán previamente.

Los acuerdos del Jurado, asesorados por el árbitro, son inapelables.

La Empresa del velódromo pone a disposición de los concursantes una fuerte cuerda de 40 metros de larga. De ella, y en el centro, penderá una cinta roja que, perpendicularmente, coincidirá con la línea meta trazada en el piso.

Cinco metros a la derecha de la roja y cinco a la izquierda será señalada la cuerda con otras dos cintas amarilla y azul, respectivamente.

Los equipos estarán formados por grupos de cinco a diez hombres.

Salida.—El capitán de cada equipo cogerá la cuerda a la distancia de su respectiva cinta que el árbitro disponga, y los restantes concursantes se colocarán detrás de su capitán según el orden que haya dispuesto éste.

Una vez colocados los dos equipos, el árbitro llevará la cinta roja al centro de la meta, de modo que dicha cinta coincida con la línea blanca trazada en el suelo.

En esta forma, y después de darse la orden de prevención, una señal del árbitro indicará el comienzo de la lucha.

Si antes de darse la orden de ejecución un grupo se adelanta a la lucha, ésta podrá ser anulada y reanudada por orden del árbitro, ó castigada por el mismo, descalificando al grupo que haya cometido la falta.

El grupo vencedor será el que consiga que la cinta del campo enemigo entre en el suyo.

Cada lucha se compondrá de tres actuaciones.

Premios para concursos de diez equipos, por lo menos:

Primero, 100 pesetas.
Segundo, 50 pesetas.
Tercero, 20 pesetas.

Estos premios, a petición del capitán del equipo que los haya obtenido, podrán ser sustituidos por objetos artísticos equivalentes al valor metálico arriba indicado.

CICLISMO

La vuelta a Francia.

El domingo último partieron del Parc des Princes los 140 corredores que se disputan esta formidable prueba ciclista, cuya organización corre a cargo del diario parisiense L'Auto.

El total de kilómetros que han de recorrer los corredores se eleva a 5.387, divididos en las siguientes etapas:

1.ª etapa. París, Amiens, Abbeville, Le Havre, 388 kilómetros.

2.ª Le Havre, Rouen, Cherburgo, 364.

3.ª Cherburgo, Avranches, Brest, 405.

4.ª Brest, Nantes, La Rochelle, 470.

5.ª La Rochelle, Bordeaux, Bayonne, 379.

6.ª Bayonne, Eaux-Bonnes, Luchon, 326.

7.ª Luchon, Tarascon-sur-Ariège, Perpignan, 323.

8.ª Perpignan, Montpellier, Aix-en-Provence, 325.

9.ª Aix-en-Provence, Toulon, Nice, 356.

10.ª Nice, Barcelonnette, Grenoble, 333.

11.ª Grenoble, Albertville, Aspécy, 324.

12.ª Genève, Pontarlier, Belfort, 335.

13.ª Belfort, Nancy, Longwy, 325.

14.ª Longwy, Charleville, Valenciennes, Dunkerque, 393.

15.ª Dunkerque, Abbeville, Beauvais, París, 340.

La primera etapa.

Como decimos más arriba, la primera etapa era París, Le Havre, y se corrió el pasado domingo, siendo ganada por Micheletto, que ha cubierto los 388 kilómetros de recorrido en 14 h. 9 m. 47 s., lo que supone una velocidad media de 27 kilómetros 388 metros a la hora.

He aquí la clasificación general de la etapa:

1. Micheletto, 14 h. 9 m. 47 s.

1. Buyses, 14 h. 9 m. 47 s.

1. Masselis, 14 h. 9 m. 47 s.

1. Lauwer, 14 h. 9 m. 47 s.

1. Salmon, 14 h. 9 m. 47 s.

1. Niedergang, 14 h. 9 m. 47 s.

1. Defraye, 14 h. 9 m. 47 s.

8. Masson, 14 h. 10 m. 37 s.

9. Philippe, 14 h. 11 m. 6 s.

10. Vanderbergh, 14 h. 14 m. 37 s.

10. Rossius, 14 h. 14 m. 37 s.

10. Christophe, 14 h. 14 m. 37 s.

10. Devroye, 14 h. 14 m. 37 s.

14. Lapize, 14 h. 17 m. 28 s.

14. Hanlet, 14 h. 17 m. 28 s.

16. Maertens, 14 h. 22 m. 32 s.

16. Emile Georget, 14 h. 22 m. 32 s.

16. Duboc, 14 h. 22 m. 32 s.

16. Péissier, 14 h. 22 m. 32 s.

20. Coomans, 14 h. 25 m. 10 s.

21. C. Ménager, 14 h. 25 m. 30 s.

22. Mottiat, 14 h. 32 m. 32 s.

22. Garrigou, 14 h. 32 m. 32 s.

24. Faber, 14 h. 35 m. 3 s.

24. Petit-Breton, 14 h. 35 m. 3 s.

24. Crupelandt, 14 h. 35 m. 3 s.

24. Depaauw, 14 h. 35 m. 3 s.

28. Trousselier, 14 h. 38 m. 10 s.

28. Everaerts, 14 h. 38 m. 10 s.

30. Ch. Charron, 14 h. 43 m. 40 s.

Siguen los clasificados hasta el número de 91, habiendo empleado el último 21 horas 39 minutos 2 segundos.

Véase la lista de los routiers que en años anteriores han ganado la primera etapa de La Vuelta a Francia:

1903. París-Lyon.—1. Maurice Garin.

1904. París-Lyon.—1. Maurice Garin.

1905. París-Nancy.—1. Louis Trousselier.

1906. París-Lille.—1. Emile Georget.

1907. París-Roubaix.—1. Louis Trousselier.

1908.

Asesinato del Sr. Jalón

Nuevas diligencias.

Con objeto de evitar demoras cuando el sumario pase a plenario, el Juzgado militar, como consecuencia de lo actuado, creyó necesaria la práctica de nuevas diligencias.

De este modo no habrá nuevas demoras y todo quedará terminado cuando se haga la entrega de los autos.

El dictamen médico-legal.

Ayer tarde, el secretario del Juzgado militar, Sr. Cillanueva, fué, de orden del Juzgado, a recoger el informe pericial al Instituto de Higiene de Sanidad Militar, de cuyo informe fué encargado el doctor Murillo.

El Sr. Cillanueva, que siempre guardó reserva de las diligencias practicadas, la guardó ayer mucho más, y cuando anoche le visitamos no pudimos saber en los términos en que está concebido el citado dictamen.

Una navaja y un pañuelo.

Los objetos sometidos a informe técnico son una navaja y un pañuelo, manchados de sangre.

El pañuelo tiene dos iniciales que no corresponden a los nombres y apellidos de Sánchez ni de su hija.

Todavía no ha quedado redactado el documento médico que ponga de manifiesto si las sustancias orgánicas halladas en la americana que perteneció a Jalón eran ó no masa encefálica.

Preparando un careo.

Desde el Laboratorio de Sanidad Militar marchó el Sr. Cillanueva a la calle de Bravo Murillo para el envío de fuerzas con objeto de la aglomeración de público en la Cárcel Modelo.

Natural, esto quería decir que el acusado iba a ser sacado de la cárcel.

En la mañana del día 11, el Sr. Cillanueva estuvo en la calle del Marqués de Urquijo para reclamar en la brigada de tropas de Sanidad Militar el envío de un coche.

Declara Sánchez.

En las primeras horas de la mañana se personaron en las Prisiones militares los señores Bernard y Cillanueva.

Hasta poco después de las once estuvieron ordenando los autos y luego llamaron a la sala de justicia al capitán Sánchez.

Este presentóse con su acostumbrada frialdad, é inalterable comenzó a responder a algunas preguntas, muy pocas, que le dirigió el Sr. Bernard.

Firmó luego algunas declaraciones y volvió a su celda.

Sánchez, inconvencional.

Cuando el capitán Sánchez salió de la sala de justicia mostróse tranquilo y decidido. Para dar una nueva prueba de su inexplicable tranquilidad, pidió al ordenanza que se le sirviera pan y queso, que comió con verdadero apetito, bebiendo luego un buen vaso de vino.

Bernabé y María Luisa.

A las once de la mañana salió de Prisiones el soldado procesado, Bernabé Hernández, que fué conducido en el coche de Sanidad Militar, convenientemente custodiado por la Guardia Civil, a la Cárcel de Mujeres.

A las once y media comenzó el careo.

Antes, Luisa declaró breves momentos ante el Sr. Bernard.

Parce que María Luisa siguió sosteniendo que en el suceso habían tenido directa intervención los enmascarados y volvió a señalar a Bernabé como uno de ellos.

María Luisa acusaba impasible y una vez más hizo el consabido relato del crimen. Bernabé hizo protestas de su inocencia y suplicó a María Luisa que se fijara bien en él, porque era inocente.

Llorando juró una y mil veces que nada sabía del crimen y que el día en que se supone fué cometido no estuvo para nada en la casa de su capitán.

Bernabé incommunicado.

Esta diligencia, a pesar de la reserva que mantuvo el Juzgado sobre su resultado, debió ser de mucha importancia, y parece que María Luisa hizo determinadas afirmaciones sobre extremos que comprometían grandemente al Bernabé.

Como resultado de este careo, al darle el juez por terminado, ordenó que Bernabé fuera trasladado a Prisiones y que permaneciera incommunicado.

Se dieron órdenes de régimen interior, relacionadas con la vigilancia de que este soldado especialmente había de ser objeto durante el día de hoy.

Hoy continuará el careo de María Luisa y Bernabé.

Debido el Juzgado obtener resultado positivo de la diligencia de careo entre Bernabé y María Luisa, por cuanto no la dió por terminada y dió órdenes oportunas para que continuará, probablemente hoy por la mañana.

El careo de ayer duró más de tres horas.

Buch y Sánchez.

A las cuatro de la tarde llegó a la Cárcel Modelo el coche de Sanidad, donde el viejo Buch iba a ser trasladado a Prisiones militares para someterlo a un careo con Sánchez.

Nadie ó casi nadie se dió cuenta de ello, y el coche partió, poco después de las cuatro de la tarde, en dirección a la calle de los Santos.

Desde las tres estaba ya constituido allí el Juzgado examinando la causa.

Apenas llegó Buch se le hizo entrar en la Sala de justicia y compareció ante el juez.

A las cuatro y media comenzó el careo, que duró hasta las ocho de la noche, quedando todavía el Juzgado hasta después de las nueve y media ordenando todo lo actuado.

Comienza el careo.

Aunque el Juzgado se mostraba impetuoso, hemos podido obtener algunos datos que nos permitan dar a nuestros lectores exacta idea del resultado de esta importante diligencia.

car a los niños de paseo, y que a Manolita, que durante aquellos días no trabajaba, la mandó a buscar trabajo, amenazándola con castigarla si volvía a casa sin él.

Negó Sánchez cuanto el viejo le atribuía, y con su ordinaria actitud hizo constar que sólo se trataba de perderle, porque nada sabía de todo lo que se le estaba diciendo.

Sobre el punto concreto de que Sánchez salió de su casa varios días de noche, embosado en una capa, también dijo algunas cosas el viejo.

Este trató de convencer al Juzgado de que del crimen él no sabía nada; pero que de haberse cometido, nadie más que Sánchez podía ser el autor.

Sánchez pierde su serenidad.

Ayer demostró el capitán Sánchez que nadie más que el viejo es capaz de hacerle perder su habitual serenidad.

Ante las graves acusaciones que, sin inmutarse, lanzaba Buch, Sánchez titubeaba, y hubo instantes en que se le vió vacilar y hasta parecía que iba a declarar su delito; pero después parecía como que sacaba fuerzas de flaqueza y se mostraba con tranquilidad aparente.

No pasó esto desapercibido para el Juzgado, que debió pensar en que Buch era un gran elemento para obtener de Sánchez una confesión, puesto que es muy probable que se le someta a otra parecida diligencia.

Durante dos horas Buch acusó y el capitán se defendió con sus cosas de siempre, hasta que el Sr. Bernard dió por terminada la prueba.

También pudo fijarse el juez militar en que Buch tiene a Sánchez un verdadero terror, que lo demuestra al hablar, procurando no mirarle a la cara.

Puede también influir la repugnancia que el viejo siente hacia este hombre, y que no la ha podido tampoco reprimir desde el primer momento.

Nuevos careos y declaraciones.

La jornada de ayer debió ser fructífera para el Juzgado, porque podemos afirmar sin temor a equivocarnos que de los careos de Bernabé y María Luisa, y sobre todo del celebrado entre Buch y Sánchez, se desprenderán cargos para otras personas, y como resultado habrá nuevos careos y declarará alguien que todavía no ha figurado en este célebre proceso.

Andrés, el cabrero.

Ayer fué citado para declarar un cabrero llamado Andrés, que deberá permanecer hoy en Prisiones militares para comparecer ante el Juzgado militar.

Ignoramos qué tendrá Andrés que ver con el crimen de Sánchez.

Según nos aseguran, este Andrés le vendió al capitán una cabra y además le servía a diario leche de vacas.

Lo único que parece desprenderse es que el cabrero ha sido aludido en las declaraciones últimamente prestadas por los procesados.

Otras declaraciones.

Persona bien enterada afirmaba anoche que otros nuevos testigos desfilarán hoy ó mañana ante el Juzgado militar, y que alguno de ellos será careado con el ordenanza Bernabé.

Buch, ¿será puesto en libertad?

Con la actitud que ha adoptado a última hora el padrino, parece que su propia causa ha ganado mucho, y hasta nos aseguraron que será lo más probable que sea puesto en libertad tan pronto como el sumario pase a plenario y dé su vistobueno el auditor de Guerra.

No pudimos comprobar la veracidad de esta noticia, porque, como más arriba decimos, los Sres. Bernard y Cillanueva mostrábase anoche mucho más reservados que nunca.

Pero lo que sí parece seguro es que de todo cuanto se ha actuado no resulta cargo alguno concreto contra el viejo, y, por consiguiente, no sería extraño que fuese declarado libre.

EL CAREO DE HOY

Luisa frente a su padre

Salimos a careo por día.

Hoy ha correspondido a María Luisa, que ha sido careada con su padre.

La diligencia de hoy ha debido tener bastante importancia, pues el Juzgado militar la ha prolongado durante varias horas, y es de suponer que, dados los anteriores careos celebrados entre María Luisa y el capitán Sánchez, en que el Juzgado estudió la comprobación de numerosos detalles, sólo debía ser concluida en la diligencia de hoy algún punto concreto de poca trascendencia. Por eso, dado el largo tiempo que María Luisa y su padre han permanecido frente a frente, ha debido surgir alguna luz durante el curso de la diligencia judicial, que ha motivado su ampliación.

A las diez y media de la mañana se presentó el Juzgado militar en Prisiones militares. El teniente coronel Bernard y el capitán Cillanueva descendieron del automóvil gris y penetraron seguidamente en el edificio.

Poco después llegaba en un coche María Luisa, que pasó también a Prisiones.

El público apenas se dió cuenta de la llegada de la joven; pero poco después se corrió la voz por el barrio y se reunió bastante gente esperando su salida.

Como ésta se prolongase mucho tiempo, el público abandonó la calle en casi su totalidad.

Cuando después de las dos de la tarde salió María Luisa de Prisiones militares sólo había a la puerta de éstas un pequeño grupo de curiosos.

El Juzgado militar permaneció en Prisiones hasta las tres menos cinco.

Ni el teniente coronel Bernard ni el capitán Cillanueva comieron en sus domicilios.

En el careo, María Luisa ha vuelto a acusar a su padre en los términos que lo hizo anteriormente.

—Cuando yo recobré el conocimiento, tras los golpes sufridos y pregunté por Jalón, tú me dijiste que ya no estaba allí. Tú sabrás lo que hiciste de Jalón...

Parece ser que en el careo de hoy se trataba de poner en claro algunos puntos relacionados con el asistente Bernabé y la acusación que sobre él lanzó María Luisa. Co-

mo el capitán sigue en su actitud de negarlo todo, nada se pudo poner en claro.

Sin embargo, el Juzgado ha debido sacar alguna impresión, que se reserva escrupulosamente.

UNA INICIATIVA SIMPATICA

FIESTA PARA LOS POBRES

Las tarjetas para asistir al homenaje al señor García Molinas se podrán recoger, al precio de cinco pesetas, hasta el día 9, a las doce del día, en los establecimientos siguientes:

Ideal Room, Alcalá, 17.
Cervecería Escocesa, Victoria, 2.
Droguería San Jaime, Horno de la Mata, 15.

Moreno, ultramarinos, Mayor, 21.
El Sanatorio, Aduana, 26.
Casa Thomas, Sevilla, 3.

Las Heras, sombrerería, Arenal, 19 y 21.
Bazar Médico, Mayor, 45.
Papeles pintados, Fuencarral, 91.
Rodríguez, ultramarinos, Arenal, 18.

La Flor y Nata, plaza de Celenque, 1, y Rosales, 24.

El Leónés, zapatería, Serrano, 56.
Dafauce, librería, Paz, 1.
Librería de Fe. Puerta del Sol, 15.

Almacenes Martínez, Luna, 11, y Estudios, 2.

Petit Fornos, Jacometrezo, 69.
Hermanos San Miguel, joyería, Corredera, 11 y 15; y Pescadería Gilgado, plaza del Carmen, 1 y 34.

Por cada tarjeta se entregarán varios bonos para que los interesados puedan repararlos directamente a sus pobres.

ALCANCE POLITICO

Refiriéndose a la cuestión de Marruecos, decía el señor conde de Romanones que, a juzgar por las noticias oficiales, las impresiones eran mejores, sin que hubiese todavía ningún hecho concreto.

De este asunto nos hemos ocupado hoy principalmente; nuestro ideal sería llegar a la formación de un Ejército, en que la mayoría sean indígenas y tropas regulares, porque entonces la acción sería mucho mayor.

Respecto a la prohibición de la manifestación femenina contra la guerra, dijo el jefe del Gobierno que cuando se ha tratado de reuniones públicas no ha tenido inconveniente en autorizar todas; pero tratándose de manifestaciones contra la guerra, teniendo en África miles de hombres, no le parece oportuno conceder la autorización, no porque vayan contra el Gobierno, sino porque deprimirían el ánimo del soldado.

Si quieren celebrar manifestaciones contra el Gobierno—añadió—en el acto están concedidas todas.

Además, si se autorizara la manifestación contra la guerra en Madrid, tendrían que autorizarse también en provincias, y podría darse el caso de celebrarse en un solo día 49 manifestaciones de esta clase.

Creo que un Gobierno republicano procedería de igual forma si se encontrara en el mismo caso.

Tengo la seguridad de que los mismos que han solicitado la autorización, estarán convencidos de las razones que les ha expuesto el ministro de la Gobernación para no concederles el permiso.

Es seguro que los Reyes pasarán algunas semanas de este verano en el palacio de la Magdalena, de Santander.

En el Casino Reformista del distrito de la Latina se reunió anoche el Comité de Madrid. Presidió el acto el Sr. Alvarez (D. Melquiades), el cual, después de agradecer las adhesiones leídas, dijo que su conducta se ha juzgado con precipitación.

Su objeto al reunir el Comité ha sido únicamente para despedirse, por salir en breve para Asturias.

Recomendó la reorganización del partido para hacer actos de importancia.

Ratificó cuanto dijo en su discurso del 11 de febrero, y terminó diciendo que antes de realizar una evolución consultaría al partido.

El ministro de la Gobernación confirmó anoche que también habían sido nombrados gobernadores los siguientes:

De Badajoz, D. Lorenzo Celada; De Albalade, D. Rafael Cudos; y de Lérida, el señor Moret.

Los ministros de Fomento y Gobernación asistieron anoche a la inauguración de la plaza de Moret en el barrio de la Prosperidad.

Al acto, que estuvo concurridísimo, asistió también el Sr. Aguilera.

Los invitados fueron espléndidamente agasajados.

Respecto al nombramiento de director de Correos y Telégrafos, decía anoche el Sr. Alba que ignoraba lo que hubiese resuelto el Presidente del Consejo, pues desde que se separaron al terminar el Consejo de Palacio no había tenido ocasión de hablar con él.

Probablemente el lunes ó martes se celebrará Consejo de ministros.

Es casi seguro que este Consejo ó otro próximo se dedique exclusivamente a examinar proyectos del ministro de Fomento.

Hasta el lunes ó el martes no saldá para Marruecos el Presidente del Congreso, señor Villanueva.

Este se dirigirá a Málaga, visitando primero que otras plazas Melilla.

Está acordado, en principio, por el Gobierno, el indulto del rengado Joaquín.

Reloj sin saetas

Un comercio sin caja registradora «Nacional» es lo mismo que un reloj sin saetas: podrá marchar bien ó mal, pero nadie lo sabe.

Informes gratis, Preciados, 11.

EN LA AUDIENCIA

El proceso del regicidio

CUARTA SESION

Se reanuda la vista del proceso contra Sancho Alegre, con el examen de los peritos médicos.

Comparecen los doctores Segarra, Fuentes, Laredo, Palancar, Moreno-Grau, Vera, Achúcarro é Izquierdo, los tres últimos de la defensa.

¿Sancho Alegre irresponsable?

Los forenses.

El Sr. Moreno Grau empieza ocupándose de los antecedentes de la familia del procesado y de las enfermedades por éste padecidas, así como de su vida anterior al hecho de autos, deduciendo de todo que no puede afirmarse la anormalidad del procesado.

Se le declara inútil para el servicio militar como consecuencia de la epilepsia; pero esto no quiere decir nada más que lo que dice: que no estaba apto para el servicio militar.

Sigue ocupándose de la vida de Sancho Alegre con posterioridad a este momento, haciendo observar que cuando empieza a frecuentar ciertos círculos políticos se inicia en él un horror a todo lo que signifique patrono y capital, y a perder el hábito que hasta entonces había tenido para el trabajo.

Ese horror al patrono—dice el Sr. Moreno Grau—le hemos comprobado en las conversaciones que con él hemos sostenido.

Habla de los viajes de Sancho Alegre al extranjero, afirmando que no son viajes morbosos, viajes ó fugas de un enfermo mental, sino meditados y reflexivos, perfectamente conscientes.

Se ocupa de su llegada últimamente a Madrid. La diosa Casualidad, sigue diciendo el perito, le deparó un amigo espontáneo en medio de la calle, desde cuyo momento tiene casa y trabajo.

Sancho Alegre no ha tenido ningún ataque, ni la patrona lo ha dicho, ni nadie tampoco.

El Sr. Moreno Grau se aproxima al procesado y, señalándole, va diciendo:

Su cráneo es normal, un verdadero modelo de cráneo normal. En la parte posterior tiene una prominencia, pero sin importancia alguna.

No hay el menor signo de estigma. El que tenga la nariz un poco desviada no es de tener en cuenta, pues se da bastante en los normales.

En los pies hemos encontrado el primer grado de la planta plana, debido a su trabajo habitual, que le hace permanecer bastante tiempo en pie.

Hemos observado su lengua con el microscopio—siempre es el Sr. Moreno Grau el que viene hablando—, y no hemos encontrado ninguna señal de las mordeduras inevitables en los que padecen ataques convulsivos.

Con esto podríamos dar por terminado nuestro informe; pero no; en la averiguación minuciosa hemos querido llegar a estudiar y adquirir el convencimiento de si Sancho Alegre estaba el día de autos bajo la influencia de un ataque de epilepsia psíquica. El epiléptico de esta suerte mata a los seres más queridos, convierte la gratitud en odio y realiza las mayores ferocidades sin darse cuenta.

El epiléptico psíquico obra súbita é irreflexivamente, y ¿Sancho Alegre, obra en esta forma?

No: el día antes escribe lo que se propone, lo medita y luego lo realiza.

Sancho Alegre, dentro de su delincuencia, razona bien; para él los que no comparten sus ideas son sus enemigos. Y tiene palabras de afecto para sus camaradas y de reproche para sus enemigos.

Los epilépticos de esa clase se caracterizan por la saña con que proceden: son autómatas, a los que nada detiene. Y Sancho Alegre no tiene la saña y fiera epileptica que hubiera tenido de haber obrado bajo la influencia de un ataque.

¿Fue un inconsciente Sancho Alegre? Porque esta es otra de las características de esos ataques. Sancho, a raíz del hecho, antes del hecho, después de éste, recuerda todo, hasta los extremos más insignificantes de su vida.

Ha perdido algo la memoria, únicamente cuando a fuerza de preguntas le hemos enseñado la importancia que tenía la demostración de su prodigiosa memoria; hemos encontrado en él algo de amnesia días antes de comparecer ante el Tribunal, cuando ya se daba cuenta de nuestras conclusiones, como consecuencia de lo que él mismo nos reveló.

El cerebro de Sancho Alegre, termina diciendo, es terreno abonado para que fructifiquen ciertas semillas; no sabemos si él las sembrara, si las sembrara otra persona ó fueran producto de ciertas reuniones y lecturas. Eso no lo sabemos, ni tenemos por qué averiguarlo; lo que afirmamos es que antes del suceso, en el suceso y después del mismo, Sancho Alegre no es un loco, y es, por el contrario, un normal.

El defensor pretende nuevas averiguaciones, y el perito le contesta cumplidamente.

—¿Hay una epilepsia que prive de derechos y cuando se trate de obligaciones tenga que cumplirlas el epiléptico?

—No; yo he dicho que el capaz es responsable, el incapaz es el irresponsable. Sancho Alegre es capaz, y por eso le consideramos responsable.

—¿Pero no fué declarado inútil para el servicio?

—Efectivamente, como es inútil para ese servicio militar el que padece una hernia, y el padecerla y ser inútil para el servicio militar no quiere decir que se trate de un incapaz para los derechos civiles, ni de un irresponsable para la ley penal.

El doctor Segarra interviene en la discusión, explicando y demostrando al Sr. Barriero como Sancho Alegre resulta, no un ir-

reflexivo, sino un reflexivo, que responde a determinadas ideas de destrucción y anarquía.

Los peritos de la defensa.

El Sr. Esquerdo describe las observaciones que ha hecho del procesado.

El Sr. Achúcarro afirma que Sancho Alegre es un epiléptico. El ataque que sufrió en la Cárcel Modelo es típicamente epiléptico, que fué acompañado del furor de que hablaba el Sr. Moreno Grau, ya que los empleados de la Cárcel dicen que Sancho Alegre les acometió ó intentó acometerles.

Califica el Sr. Achúcarro el ataque de Sancho Alegre como un ataque de los que los tratadistas llaman furor transitorio.

Este perito, si bien reconoce que el cráneo del procesado es simétrico, hace notar algunas anomalías. Considera al procesado como un loco que en su locura no se libra del ambiente en que ha vivido, sino que, por el contrario, se inspira en él; pero que no significa otra cosa que en su locura hable de las ideas políticas que en él más influencia han tenido.

Examina las cartas que Sancho Alegre escribiera el día antes del suceso, y en ellas encuentra una prueba de su irresponsabilidad.

Concluye sosteniendo que Sancho Alegre es un epiléptico, que presenta signos de delirio, que tiene deficiencia mental permanente.

El Sr. Vera se muestra conforme con la opinión de sus dos compañeros que le han precedido al dar su opinión.

Dice que hay en Sancho Alegre un elemento impulsivo morbozo que todo lo trastorna en su organización.

Rebate las afirmaciones de los forenses, entendiéndolo que éstos son víctimas de un error.

—Yo—agrega el Sr. Vera—reconoci anoche por última vez a Sancho Alegre; si allí hubiesen estado mis alumnos, les hubiese mostrado un caso que habrán de ver repetido.

Estaba en un estado de agitación maníaca; cantaba primeramente el procesado, como si estuviera en vísperas de un suceso fausto; después, cuando ya estábamos dentro de la celda, se movía con una nerviosidad que le salía por todas partes.

¿A qué era debida esa nerviosidad? A la falta de armonía entre las relaciones externas y las internas. Su cerebro no cumple su función, es un enfermo típico.

Hace notar que el pulso del procesado era anoche de 114 estando de pie, y 100 estando sentado; los latidos del normal no pasan de 74. Eso es una gran anomalía.

Habla del corazón, señalando también anomalías. Su sangre circula con dificultad, su cerebro funciona con dificultad.

Dice que los médicos forenses han incurrido en el error de ver al procesado a través del hecho de autos, en vez de haber visto éste a través de aquél.

Explica la influencia de la epilepsia en la inteligencia y la voluntad.

El viaje de Sancho Alegre a Madrid y el hecho mismo de autos son para el doctor Vera dos verdaderas descargas epilépticas. Para venir desde Barcelona a Madrid se dirige a Valencia, de allí a Chinchilla y desde este punto a Madrid, sin que tenga explicación este rodeo, pues para venir defraudando a las Empresas de ferrocarriles, un cuerdo hubiera tomado el rápido de Barcelona.

Llama caricatura de regicidio al hecho realizado por Sancho Alegre.

A las cinco el presidente suspende la sesión por unos minutos, para proporcionar un descanso al Sr. Vera.

ALVAR-ARRANZ.

Dice el Presidente

El conde de Romanones, después de una larga conferencia con el ministro de la Gobernación, en la que es probable trataran de la provisión de los dos Gobiernos civiles que están vacantes, recibió a los periodistas.

Manifestó a éstos que en su domicilio le habían visitado los ministros de la Guerra, Estado, Instrucción, Marina y Gracia y Justicia, ocupándose con el general Luque en las cuestiones de Marruecos.

El ministro de la Guerra le informó de las noticias recibidas, las cuales no acusan novedad.

El Presidente del Consejo, refiriéndose a lo recogido por un periódico respecto a que pasaría unos días en Vichy, no pudo por menos de exclamar: «¿Qué lástima no fuese verdad!»

LAS ACADEMIAS MILITARES

Caballería. VALLADOLID. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: Don Carlos Cueta, D. Carlos Navarro, don Enrique Batalla, D. Fernando Cánovas, don Francisco Cabañas, D. Julián Castresana, don José Hernández, D. Juan Xalido, D. Joaquín Coronado y D. Manuel Jurado. Aprobaron el segundo: Don Ángel Lobo, D. Luis Fernández, don Virgilio García, D. Juan González Suárez, D. Ernesto Bonaplata y D. Antonio Jordán. Aprobaron el tercero: Don Luciano Chamorro, D. Enrique Rengifo, D. Lorenzo Samaniego y D. Jesús Guillén. Mañana harán el primero: D. Alejandro Mediavilla, D. Estanislao Orosio Sarroza, don Enrique Villate, D. Emilio Infante, D. Francisco Sánchez Cano, D. Ignacio Sánchez, don José Burgos, D. Joaquín Santiago, D. José Samaniego, D. José Coello, D. Julio Albornoz, D. Juan Redondo, D. Miguel Ribera, D. Miguel Losada, D. Narciso Cobos, don Pedro Sánchez, D. Ramón Travesedo, D. Revertó Quiñones y D. Salvador Dávila.

Ingenieros. GUADALAJARA. (Jueves, noche.) En el segundo día de los ejercicios para ingreso en la Academia de Ingenieros, han aprobado el Francés y el Dibujo los señores siguientes: D. Nicolás López Díaz, D. Ramón Merino González, D. Eduardo Taulet Rodríguez, D. Ginés Pérez Méndez, D. Luis Carvajal Arrieta, D. Eulogio Limia Pérez, D. Luis Sánchez Rodríguez, D. Sixto Espinosa Orozco y D. Luis Fernández Pinedo. En Aritmética y Algebra han sido aprobados: D. Ramón García Navarro, D. Gaspar Heráiz Lorens, D. Rafael Eulate Jorajuria, D. José Bielza Laguna, D. Juan Mañvar Bernaldes, D. Carlos Gómez Retana, D. Federico Cabello Alba, D. Enrique Santana Reyes y D. Enrique Mateo Lafuente.

Infantería. TOLEDO. (Jueves, noche.) Primer ejercicio.—Primer grupo: D. Fernando Alicat Lora, D. José Lorente Laventana, D. Joaquín Ortiz del Río, don Francisco Suzo Acha, D. Ignacio Cuartero Larrea, D. Pedro Cano de Paz, D. José Garrido Tortosa, D. Alfonso Gómez Gómez, don Feliciano Ortega Pérez, D. Antonio Cea Otarrudri, D. José Melendreras Sierra, D. Manuel Sánchez Ocaña Vello, D. Guillermo Emperador Iriarte, D. Justo Espinosa Ortiz, don Faustino Sánchez de Molina García, D. Francisco Escribano Aguirre, D. Guillermo Gahona González, D. Antonio de la Torre Cambil, D. Nicolás Velázquez Padilla, D. Sabas González López, D. Francisco Melendreras Sierra, D. Segundo Asillo González, D. Rafael de la Puente Patiño, D. Celestino Ruiz Sáinz, D. José Gómez Aznar, D. Jaime Carré Hogoza, D. Luis Gómez de Tejada, D. Modesto Sáenz de Cabezón, D. Emilio Quintana Calcedo, D. Diego Díaz Techuelo, D. Ramón Vignate, D. Gregorio Camino Mercillell, D. José Jiménez Martínez, D. Francisco Pini-la Escribano, D. Alfredo Calvo Lozano, don Francisco Carazo Carazo, D. Juan Carreras Sevilla, D. Abelardo Hernández Ortiz, don Manuel García Vázquez, D. Salvador Linares de Reinoso, D. Rafael Fernández Ramos, D. José González Bachiller, D. Luis Rey Marina, D. José Díaz Fernández, D. Benigno Vega Arroyo, D. Pedro Sansaloni Jara, don Manuel Maure Vera Itear, D. Fernando Márquez González, D. Francisco Domínguez Otero, D. Mauricio Sorman Galán, D. Manuel Nicolau Teixidó, D. Valeriano Lapena Casanov, D. Pedro Cano Gamendi, D. Hermenegildo Tabernero, D. Clemente Savilla López, D. Germán Alba Lozano, D. Domingo Sanz Cosellín, D. Juan Valdés Díaz, D. Leopoldo Orias Sánchez, D. Valentín Comunión Nadal, D. José Zesmarco González, D. Juan Sánchez Coloma, D. José Payueta, D. Antonio Pérez López, D. Antonio Suárez López, don Enrique Letián López, D. Emilio Pacheco Lozano, D. Juan Hernández Romero, D. Salustiano Torres Romero, D. Rafael Pereda Sánchez, D. Antonio Sopera Lacombe, D. José Fernández Rodríguez, D. Clemente Salazar Estela, D. José Manso Vázquez, D. Valentín Ican Ichaso García, D. José Pascual Las Cuevas, D. José Ledo Rodríguez, D. Salvador Sediles Moreno, D. Francisco Lubiani Menéndez, D. Juan Mundi Laume, D. Manuel Veces Roig, D. José Valdés Guzmán y D. Antonio Pavón Rodríguez. Segundo grupo: D. Miguel Camino Marcel, D. Antonio Llinares Aparisi, D. José Lladó Fernández, don Antonio de Pao González, D. Carlos Ledesma Betancat, D. José Hermoso Sancho, don Luis González Sorolla, D. José Hualles Echevarría, D. Arturo Sasoleta Riquelme, D. Pedro Ortega Sánchez, D. José Rodríguez Fernández y D. Juan Meam Felipe. Segundo ejercicio.—Primer grupo: D. José Giner González, D. Fernando Blanco Tormo, D. Alfredo Mulet Gómez, D. Celso Rodríguez de Bien, D. Ricardo Martín Amaro, D. Luis Salamancá Muñoz, D. Carlos Lucio Pérez, D. Rafael Melendreras Sierra, D. Rafael Díaz Iñiguez, D. José Senón García, D. José Enrique de Navarra Tavia, D. Andrés Sostoa Sánchez, D. Crisógono García Velasco, don Agustín Morenau Monera, D. Esteban Domingo Cortés Amorós, D. Ramón Colomer Martí, D. Andrés Fernández Cuevas, D. Martín Pedro Maná Bordo, D. Jerónimo Fábregas Coranti, D. Enrique Álvarez Serrano, D. Juan Pealver, D. Armando Rodríguez Florez, don Jaime Bertrán García, D. Manuel Sampil Aguado, D. Jesús Ichasi Ibarra, D. Evaristo García Suárez del Otero, D. José Díaz de la Jara, D. José González Gil, D. Eusebio Vedillo San Román, D. Rogelio Enrique Maehuca, D. Manuel de la Prada de Sedas, D. Juan Alberti Thomas, D. Antonio Gutiérrez Martínez, D. Antonio Duñas Duñas, D. Rafael Llinas Herrero, D. Isidro Martínez Manso, D. Emilio Pérez del Jerro, D. Juan Sánchez Ralo, D. Ignacio Díaz Pérez, D. Manuel Gon-

zález Encinar, D. Galo López López, D. Joaquín de Huidrobo Polanco, D. José Cortés Amorós, D. Adolfo Joí Blanco, D. Salvador Lechuga Martín, D. Joaquín Corral Mata, D. Wilfredo Cáceres de la Puente, D. Luis López Oporro, D. José Lucena Gómez, D. Vicente Lobo de Valencia, D. Alvaro Fernández Fernández, D. Gonzalo Navacerrada Rodríguez, D. Fernando Muñoz Calixto, D. Carlos Pozo López, D. Alfredo Esguicia Aranda, don Bernardino Roca de Togores, D. José Velasco Ocaña, D. Federico de Carlos Landarri, D. Jesús Martín, D. Martín Romo Valdés, D. Alfredo Dognino Bernabeu, D. Salvador Feijoo de Sotomayor, D. Miguel de Rivero Trillo Figueroa, D. Antonio Puig Petrolón, D. Francisco Munera Zamora, D. Luis Fernández España, D. Vicente Gracia Figueras, D. Carlos Martínez Illescas Rodríguez, don Martín Calvo Calvo, D. Fernando Benito Sánchez Caja, D. Jesús Lumeras Muñoz, D. José Villagrau Ganizoto, D. José Santos Ascazár, D. Fidel del Pozo Herrero, D. Daniel Navarro Mas, D. Francisco Arriaga Adón, D. Manuel Kreisler Maiberri, D. Horacio Romera Sisenavas, D. Joaquín del Corral Albaracín, don Cándido Rodríguez de Trujillo Sánchez, don Salvador Villarroya Casas, D. Rafael Ferrando de la Lama, D. Rafael de Cárdenas Moya, D. Eugenio Manso Jiménez, D. Antonio Fernández Hidalgo y D. Ernesto Rodrigo Palomares. Segundo grupo: D. Enrique Nolla Monera, D. Joaquín Ladrón de Guevara, D. Mario Romero González, D. Andrés Vaurell Truyol y D. Fernando Osés Armeto. Cuarto ejercicio.—Primer grupo: D. Pedro Hernández Corral, D. Luis Vindes Pascual, D. Félix Mueda Muñoz, D. José Coello de Portigo, D. Miguel Fábregues Estela, D. Rafael de Huidrobo Polanco, D. Plácido de la Iglesia Caruncho, D. Ramón Mora López, D. Jesús Camacho Jáudenes, D. Manuel Catalina Aceitero, D. Fernando Calero Ruiz, don Enrique Moreno Mecere, D. Eduardo García Serena, D. Flaviano González Badia, don Nicolás Robles Vecino, D. Ignacio de Ureta Zabala, D. Wenceslao Rogi Rojas, D. Manuel Blanco Ruiz, D. Andrés Grima Álvarez, D. Manuel Quintanilla, D. Angel de Antón García del Pozo, D. Rafael Pachón Franco, D. Sergio González Fernández, D. Luis García Canal, D. Francisco Lorenzo Peñalva, don Luis Alberti Miguel, D. José Benito Pardo, D. Juan Ortiz Aragonés, D. Luis Núñez Pérez, D. Arturo Méndez Maldonado, D. Agustín Montes Martínez, D. Abdulló Torres Conesa, D. Rafael Casanueva Usera, D. Arturo Ramírez Serrano, D. Emilio Tarte Mandicosa, D. Francisco Sánchez del Aguila, D. Jenaro Aguilar de Mesa, D. Ramón Astáriz Fernández, D. José Grau Pujol, D. Luis Cabrera Díaz Inclán, D. Antonio Urrutiga Tremino, D. Galo Corredor Arana, D. Juan González Conejero, D. Francisco Fernández Durán, don Luis García Martín, D. Pablo Inera Vidal, D. José de Castro de Garnica, D. Manuel Suárez Vigil Díez y D. Ricardo García Vecin. Segundo grupo: D. José Saravia Ruiz; éste es el ejercicio escrito. Tercer ejercicio.—Historia Universal: Don Ricardo Velasco Saliani.

Artillería. SEGOVIA. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en el primer ejercicio: D. Manuel López Younger, D. José Corsini Marquina, D. Vicente Garzón Fuerte, don Emilio Jalon Babe, D. Luis Cistué Castro, D. Alfonso Cremet Rodríguez, D. Pedro Pezuela García, D. Antonio Enrile López, don Miguel Angel Pajarón, D. Antonio García Gómez, D. José Fernández Cañete, D. Angel Hernández Castillo, D. Adolfo Asencio Torrado, D. Gabriel Palacio Alda, D. José Miguel Ojeda, D. Antonio Otambauruchi Gómez, D. Juan Martín Carod, D. Fernando Cuervo García, D. José Sáinz Liana, D. Guillermo González Quevedo, D. Rafael Echenique Márquez, D. Juan Carlos Arayzaga, don Mariano Arayzaga Arayzaga, D. Joaquín Moore Pedro, D. Antonio Cresmuet Rodríguez, D. Eulogio Despujols Cineco, D. Francisco Albalat Goy, D. Juan Fernández Marcos, D. Alvaro Villorosa Camps, D. Juan Rodríguez Cuevas, D. Luis Velas Eleta y don Eugenio Bonell Rubio. Aprobaron el segundo ejercicio: D. José Arnujo Gallardo, D. Jesús Velasco Santías, D. José Silvea Dargueto, D. Arturo Díaz Rodríguez, D. José Carrtero Vera, don Roberto Quiñones Robles, D. Luis Angulo Tejada, D. Manuel Ganudo Sáenz, D. Fernando Oliva Hermida, D. Rafael Carbonell Munto, D. Gerardo Agos Ortega, D. Fernando Jurado Góngora, D. José Oschea Verde, D. Pedro Socías Morell, D. Mariano Alonso Moreno, D. Eugenio Cabos Lindeman, don Julio Ruiz Alda, D. Germán Briates López, D. José Briates López, D. José Esponera Berecérón, D. Manuel Ruiz Ojeda, D. José Ardiz Tomarela, D. José Galán Arrabal, don Vicente Sintes Fábregas, D. Rodrigo Conde Díez de Quijada, D. Lázaro Conde Díez Gujarro, D. Eduardo Lassala Aparicio, D. Rafael Esponera Berjérón, D. Gustavo Pérez Navedo, D. Mariano Pini-la Bermejo, D. Rafael Martínez Pison, D. Francisco Zuleta Queipo, D. Francisco Javier Luis y D. José Ponso Cabañas. Aprobó el tercer ejercicio D. Eugenio Sánchez García. Aprobaron el cuarto ejercicio, práctico: D. José Fraguas Fernández, D. José Quintana Morquecho, D. Gonzalo García Blanes, D. José Sáinz Martínez, D. José Valls Picazo, D. Angel González Victoria, D. Lorenzo Aya-la Solano y D. Jesús Ramos Hermoso.

Intendencia. AVILA. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en el primer ejercicio: D. Alejandro Benito Jerez, D. Segundo Díaz Martín, D. Telesforo Serrano Rayán, D. Jesús Ullaro Mingano, D. Bartolomé Licio Galici, D. Clemente Diego Gómez, D. Mariano Clavero Ruiz, D. Mariano Santos Hernández, D. Santiago Díaz Fraile, D. Antonio González García, D. Francisco Pérez Orsini, D. Bartolomé Besnasan Salva, D. Nicolás Enciso Aumar, D. Cristino Robles San, don Eugenio Coucham Pérez, D. Vicente Calaparr Sinán, D. Juan Laorden García, D. Constan-

tino Sánchez García, D. Gorgonio Pérez Velasco, D. Baldomero Salas Calbante, D. José Colla Fernández, D. Enrique Cremasillas, don Mario Padrán Mora, D. José Felú Gardera, D. José Elices Jiménez, D. Julián Alvarez Juárez. Segundo ejercicio: D. Carlos Rasal, D. Julio Pérez Pérez, don Alejandro Familiar Pérez, D. Luis Leo Ortiz, D. Antonio García López, D. Telesforo Cuevas Rodríguez, D. Salvador Lorenzo Casti-lles, D. Angel Luenco Sánchez, D. Antonio Peral, D. José Aranguena, D. Ramón Casanz Arceces, D. José Bolano López, D. Siro Martín López, D. Alfredo Gil Cervera, D. Pablo Muñoz Lorente, D. Eduardo Martínez Ranz, D. Carlos Lamarque García, D. Tomás Santos Benito. Tercer ejercicio: D. Juan de Mesa García, D. Gregorio Langa del Cerro, D. Vicente Gutiérrez Lima, don Vicente Lázaro Jurado, D. Eduardo Linares López, D. Francisco Aizpuro Maristany, don Emilio Ullarte Rodríguez, D. Julián Rojo Felipe, D. Guillermo Morales Moya, D. Manuel López Iglesias, D. Angel Escribano Codina, D. Agapito Valverde García, D. Abilio Vinuesa Martín, D. Ramón Arias Daga, don Eugenio Blanco Morante, D. Manuel Nieves Muñoz, D. Juan Gallego Sancho, D. Alcázar Aldama, D. Eusebio Ballester López, don Francisco Roldán Juárez, D. Fernando Jiménez Banallo, D. Honorio Laustalet García, D. Angel Guerras Garrido, D. Ramiro Nieto San, D. Tomás Reneses Hernán, D. Juan Catalán Bastante, D. Federico Acevo Tobar, D. Gonzalo González González.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables. Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

El hijo del ministro á Ceuta

Las palabras pronunciadas por el señor ministro de la Guerra días pasados, con referencia á la situación de los reclutas llamados de cuota, se han visto confirmadas por la realidad. Los soldados pertenecientes á los regimientos de la guarnición de Madrid, que se encuentran en campaña, tales como Saboya, Wad Ras, Asturias y Covadonga, y de los batallones de cazadores, y que se hallaban con licencia, por haber cumplido en filas el tiempo que marca la ley á los reclutas de cuota, han recibido orden de incorporarse á sus Cuerpos. De hoy, pues, en adelante, acabó el motivo que tenían para sus insistentes campañas los periódicos socialistas y algunos republicanos. Entre los que han marchado anoche con dirección á Algeciras, Ceuta y Tetuán, figura el joven D. Estanislao Suárez Inclán, hijo del señor ministro de Hacienda, que se incorporará en seguida al regimiento de Wad Ras, á que pertenece.

La combinación de gobernadores

Nombrando gobernador de la Coruña a D. Evasio Rodríguez, electo de la de Navarra. —Idem de esta provincia á D. Alfredo Meléndez. —Idem de la de Toledo á D. Francisco Ruano, que lo es de Huesca. —Idem de Huesca á D. Joaquín Otero. —Idem de Valladolid á D. José San Martín. —Idem de Guadalajara á D. Victoriano Ballesteros, diputado provincial. —Idem de Zaragoza á D. José Echanove, que lo es de Cádiz. —Idem de Logroño á D. Manuel de la Torre Quiza, ex diputado á Cortes. —Idem de Alicante á D. Mariano de la Vega Inclán. Las dimisiones admitidas, y que han servido de base para esta combinación, han sido las de los gobernadores de la Coruña, Valladolid, Guadalajara, Zaragoza y Alicante.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Los sucesos de anoche. BARCELONA. (Viernes, tarde.) Continúan detenidos los sujetos que lo fueron anoche con motivo de los disparos hechos á la Policía que vigilaba los alrededores de la Casa del Pueblo de la barriada de Clot, mientras se celebraba el mitin contra la guerra. Inspeccionado el lugar del suceso, se han comprobado las descomaduras producidas por los proyectiles en la pared, junto á la cual estaba situado el guardia de Seguridad. El local donde está instalada la Agrupación obrera, desde cuya puerta se hicieron los disparos, tiene historia. Era lugar frecuentado por el regicida Sanchó Alegre y el grupo «Sin patria». En el mismo local hubo, hace tres años, una colisión entre republicanos y radicales, á consecuencia de la cual murió uno de los últimos, llamado Clavería. Visitas. Los congresistas licenciados y doctores han ido, á las cinco, á visitar el Ayuntamiento. Desde allí marcharán á visitar algunos establecimientos de esta ciudad. Fogonero preso. Ha ingresado en la cárcel, á disposición de la autoridad de Marina el ex fogonero del transatlántico «Infanta Isabel», á quien se acusa de haber dado un empujón al pasajero Sr. Madrazo, haciéndole caer al fondo de la bodega, causando la muerte. El ex fogonero, que estaba beodo, había ido al barco á pedir colocación.

El Sr. Madrazo debía salir para Santander con su hija y un nieto, después de larga permanencia en la Argentina.

Emigración. Durante el pasado mes de junio han embarcado en este puerto 855 emigrantes, la mayoría en buques españoles.

En libertad. Hoy serán puestos en libertad provisional ocho detenidos con motivo de incidentes ocurridos durante el pasado mes á la salida de los mítines contra la guerra.

Esperando á Ruiz Jiménez. El catedrático D. Lorenzo Benito irá mañana á Reus, en representación del rector de la Universidad, á recibir y saludar al ministro de Instrucción pública.

En la biblioteca de la Universidad se ha instalado una vitrina en la que se han expuesto los pergaminos, bulas y demás antecedentes relativos al historial de la Universidad de Cervera, con objeto de que puedan ser examinados por el ministro.

Incendios. Escriben de Lérida que en un monte del Estado se declaró un incendio que destruyó setecientos pinos.

A las seis horas fué sofocado por la Guardia Civil y el vecindario. —De Tarragona dicen que se han incendiado varios bosques de las montañas de Almuñara y Albiol.

El fuego ha durado dos días. —Ayer tarde se incendió un automóvil que hace el servicio de Correos entre Calaf y pueblos inmediatos.

Se quemó la correspondencia y la mayor parte del carruaje. No ocurrieron desgracias personales.

Las huelgas. HUELVA. (Viernes, tarde.) Hoy han entrado al trabajo 70 descargadores de la Compañía de Ríotinto.

Eran los únicos que no lo habían hecho después de la huelga. El conflicto de albañiles se agrava. Dicese que el lunes provocarán el paro general.

Lluvia de cesantías. Algunos concejales liberales, unidos en bloque con los republicanos, han decretado la cesantía de 25 empleados del Ayuntamiento.

Algunos llevaban quince años de servicios. Los empleados cesantes han visitado al gobernador, protestando enérgicamente del atropello.

También han telegrafiado en igual sentido al Rey, al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

El gobernador les ofreció transmitir su protesta al Gobierno. Coméntase que, á pesar de la situación de la ciudad con motivo de la huelga, los concejales se dedican á suscitar nuevos conflictos, sumiendo en la miseria á humildes funcionarios.

Noticias de San Sebastián. SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) Han llegado dos trenes con la servidumbre del escuadrón de la Escolta Real.

Mañana, en el sudexpreso, llegará la Reina doña María Cristina.

Procedentes de Madrid llegaron hoy los marqueses de Perales, duques de Alagoa, marqués de la Mesa de Asta, D. Enrique Navarro Reverter y el Sr. López Monis.

Se ha recibido de la Junta Central un donativo de 5.000 pesetas, para que el patronato de señoras siga en el local de la Liga contra la tuberculosis.

DE LOS BALKANES

Siguen las derrotas de los búlgaros

La actitud de las Potencias. PARIS. El Gobierno francés ha encargado á sus representantes cerca de las grandes Potencias que indiquen á los Gobiernos de éstas la necesidad de afirmarse en una política de no intervención.

Ruptura de relaciones diplomáticas. SOFIA. El ministro de Grecia en esta capital ha sido llamado con urgencia por su Gobierno.

Esta medida significa tanto como el establecimiento de la ruptura de relaciones diplomáticas entre las dos naciones. Se sabe también que el Gobierno búlgaro va á llamar de un momento á otro á su representante en Atenas.

Preparaban una sorpresa. PARIS. Entre los papeles cogidos por los serbios á los búlgaros, figura una orden dirigida al comandante de la segunda brigada, que demuestra claramente que los búlgaros tenían preparado hasta en sus menores detalles un ataque por sorpresa, en el que habían de tomar parte más de 100 batallones de Infantería y 200 cañones.

Había de mandar estas fuerzas el propio ministro de la Guerra. Siguen las derrotas búlgaras. BELGRADO. El ejército serbio sigue su marcha victoriosa.

La lucha continúa siendo rudísima en todas las líneas. Los combatientes, por ambas partes, pasan de 200.000.

El cuarto día de combate ha terminado con un nuevo y señaladísimo éxito para los serbios. Estos han logrado ocupar Raitchevo, posición de gran valor, cuya pérdida coloca en mala posición á los búlgaros.

Raitchevo estaba defendida por 30 batallones búlgaros con 80 cañones. Los serbios eran menores en número, pero su avance fué tan vigoroso y decidido, que los búlgaros huyeron con el mayor desorden, dejando en poder de sus adversarios varias piezas de artillería y numerosos heridos, entre los que figuran algunos oficiales.

En virtud de esta derrota, el ejército búlgaro queda dividido en dos partes, sin comunicación entre sí. Se dice, además, que las tropas serbias han traspasado la frontera búlgara.

Otra derrota. BELGRADO. Noticias de diferentes confirmas que la posición búlgara. Retk ha caído en manos de los serbios.

Estos se apoderaron de numerosos fusiles y varias ametralladoras. Los búlgaros siguen retrocediendo.

Prisioneros. BELGRADO. Han llegado 1.200 prisioneros búlgaros, entre los que hay 15 oficiales. También se sabe que han llegado á Sofía bastantes prisioneros serbios.

La opinión en Grecia. ATENAS. La impresión que domina en esta capital, aparte del regocijo por las victorias alcanzadas sobre los búlgaros por serbios y griegos, es una indignación grandísima, por los excesos á que se han entregado los búlgaros en los poblados griegos.

El Rey Constantino, en una respuesta que ha enviado al Daily Mail, dice que el avance de las tropas griegas obedece á la necesidad de llevar víveres á las tropas de Nigritza y á la conveniencia de evitar que se repitan los asesinatos de súbditos griegos.

Se sabe, entre otras cosas, que 12 griegos que cayeron en poder de los búlgaros, fueron asesinados.

Bulgaria quiere que cesen. ATENAS. Danef, Presidente del Consejo de Bulgaria, ha comunicado al de Grecia que había dado órdenes para que sus tropas cesaran en las hostilidades, rogándole que transmita él la misma orden á las tropas griegas.

El Presidente griego ha contestado que le es imposible dar esta orden hasta que los búlgaros no regresen á las líneas en que antes se encontraban.

Se sabe que Serbia, que también ha presentado la misma petición, ha dado la respuesta siguiente: Lo que dicen los búlgaros.

SOFIA. El Gobierno búlgaro dice que los serbios han atacado, de improviso, á un destacamento búlgaro, pretendiendo echar la responsabilidad de todo cuanto ocurre sobre el Gobierno serbio.

Turquía no intervendrá. CONSTANTINOPLA. El ministro de Negocios ha desmentido que Turquía piense intervenir en la guerra entre los búlgaros y los demás Estados balcánicos.

Rusia aumenta su Marina. SAN PETERSBURGO. Antes de que terminen las actuales sesiones de la Duma aprobará ésta la concesión de unos créditos para aumentar la Marina rusa.

MARRUECOS

Entierro de un marinero. MELILLA. (Viernes, tarde.) Se ha verificado el entierro del marinero Emilio Quiro, del cañonero «Concha».

Al entierro asistió numeroso público. Huelga resuelta. Se ha resultado favorablemente la huelga de obreros en las canteras de Sidi Musa.

Intento de suicidio. En el Mantelete habitaba una florista muy agraciada, llamada Francisca Florida.

Ayer se escapó con su novio, siendo encontrada al cabo de tres horas. El director de Higiene ordenó que fuese reconocida, y después de verificado el reconocimiento, se le hizo elegir entre ser conducida á Málaga ó ingresar en el hospital.

Optó la muchacha por lo primero, y fué conducida á bordo del vapor «Sister» por un guardia urbano.

Estando sobre cubierta, y sin que nadie pudiera evitarlo, se arrojó de cabeza al mar. El primer oficial, D. José María Soler, se despojó rápidamente de sus ropas, lanzándose al agua, donde luchó bravamente por salvar á la florista.

Teniendo que al oficial le ocurriese algo, se lanzaron en su salvamento el contramaestre, un fogonero y el encargado del pañol. Momentos después llegaba el Sr. Soler, conduciendo á la muchacha á un bote del vaporcito de las obras del puerto.

El oficial recibió muchas felicitaciones, y la florista ingresó en grave estado en el Hospital Central.

Informaciones francesas. TANGER. (Viernes, tarde.) Las informaciones francesas confirman que el cabo del taber de la Policía francesa que formaba parte de la sección enviada en busca del asesino del Sr. Bouche, fué apresado por kabilenos de Wad-Ras.

En poder de esta kabila se halla también el asesino. Los de Wad-Ras han prometido la entrega de ambos prisioneros.

Muley Hañid en Sevilla. SEVILLA. (Viernes, tarde.) El ex Sultán Muley Hañid, acompañado de sus esposas y de las personas de su séquito, llegó esta mañana, hospedándose en el Hotel Madrid.

Seguidamente pasó á visitarle el gobernador, y marcharon ambos al Alcázar. Muley Hañid contempló detenidamente el palacio.

Luego visitó otros monumentos de la ciudad. Al medio día salió en dirección á Algeciras.

El escuadrón de Castillejo. ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Esta madrugada ha salido con dirección á Cádiz un tren militar, conduciendo un escuadrón del regimiento de Castillejo.

Lo forman 125 soldados, al mando del capitán Medina, teniente ayudante Vestrin, y tenientes Sánchez del Aguila, Salas, Martín y Sánchez.

Fueron despedidas las tropas e la estación del Mediodía por las autoridades locales, Comisiones militares de la guarnición, amigos de los expedicionarios y un numeroso público.

Al partir el tren se dieron vivas á España y al Ejército. El escuadrón va á formar parte de la columna que opera en el Garb.

Acuerdo es beneficioso para los viajeros de todas partes.
Esta innovación durará hasta los últimos días de octubre.
Desde noviembre hasta marzo se cierran a las nueve de la noche.
—Se está procediendo al embarque, con destino a Ceuta, de tres furgones automóviles de la Intendencia militar.
—En el vapor correo «Teodoro Llorente» han llegado, procedentes de Tetuán, el capitán de Cazadores de Arapiles D. Miguel Aguirre y el primer teniente de Cazadores de Madrid D. José Calvo, que vienen heridos, y saldrán hoy para sus casas.
Visita oficial.
BARCELONA. (Jueves, tarde.) El gobernador civil se ha presentado a las cinco en las Casas Consistoriales para devolver la visita oficial al Ayuntamiento.
Le recibieron en lo alto de la escalera el alcalde, los concejales de todos los partidos y el secretario. Todos pasaron al despacho del alcalde, y de allí al salón de sesiones, cuya presidencia ocupó el gobernador, y empezó la sesión.
El Sr. Francos Rodríguez pronunció un discurso de salutación.
El viaje de Ruiz Jiménez.
Según telegrama remitido por el ministro de Instrucción pública, éste retrasará su llegada a Barcelona hasta el domingo.
Por esta causa el gobernador ha aplazado el viaje a Tarrasa, que debía efectuar en dicho día.
La tormenta.
La tormenta de ayer tarde dejó sentir sus efectos en una gran extensión de la comarca. El agua cayó, acompañada de granizo, y alcanzó hasta Vich por el interior, y Vendrell por el litoral.
Un rayo cayó en el campanario de Calafell, causando grandes daños materiales y afortunadamente ninguna desgracia personal.
Huelga de camareros.
En cumplimiento del acuerdo adoptado a mediados del mes pasado, los camareros y cocineros asociados han declarado la huelga en nueve establecimientos, cuyos patronos no han aceptado las nuevas bases de trabajo formuladas por la Sociedad obrera del oficio.
La huelga comprende, entre otros, los hoteles de París, Falón y Continental, todos ellos en la Rambla.
El gobernador citó esta mañana a los patronos y a los obreros, pero los primeros no acudieron.
Sólo acudió el presidente de la Sociedad, diciendo que no tenía poderes para decidir, pero que esta tarde se reuniría con sus compañeros para tomar acuerdos.
El gobernador los ha citado otra vez para esta noche.
Industrias eléctricas.
La Comisión de propaganda de la Exposición de industrias eléctricas presentará en breve un proyecto de concurso de carteles anunciadores de dicha Exposición.
Asociación disuelta.
Ha quedado disuelta la agrupación barcelonesa de la Unión Española Humanitaria de la Santa Cruz y Víctimas del Dos de Mayo de 1808, que hacía poco tiempo se había constituido.
Material para Africa.
Han sido enviadas a Ceuta y Tetuán 79 tiendas de campaña de los depósitos de Tarragona y Figueras.
También se enviará un automóvil de 40 caballos, donativo de D. Manuel Girón.
Los liberales.
Continúa la descomposición en el partido liberal monárquico de Barcelona.
El sábado se reunirá de nuevo el Directorio del partido, con objeto de abordar definitivamente la reorganización de las fuerzas liberales. A fin de poder comunicar las bases acordadas por el Directorio, se ha convocado una reunión de presidentes de Centros y Comités de distritos.
De Tenerife.
SANTA CRUZ. (Jueves, tarde.) Los oficiales del buque de guerra inglés «Dewart», fondeado en este puerto, están siendo obsequiadísimos.
Han estado de excursión en el pintoresco valle de la Orotava, y anoche abrió sus salones el Real Club de Regatas en honor de la expresada oficialidad, que se muestra encantada del clima primaveral que ahora se disfruta, pues la temperatura máxima a la sombra ha sido de 21 grados.

Expreso descarrilado
TELEGRAMAS OFICIALES
PALENCIA 3. Jefe de Policía de Venta de Baños me dice:
«Tren expreso número 4 descarrilado en Quintana del Puente; no hay desgracias personales.
Sale tren socorro de ésta.
BURGOS, 3. Con motivo del descarrilamiento del tren expreso ascendente núm. 4 en Quintana del Puente, circulan con gran retraso trenes de viajeros, no habiendo llegado hasta ahora más que el sudexpreso con correspondencia y viajeros del expreso y del correo, que se hallan aún detenidos en el lugar del accidente.»

DE LOS BALKANES
Serbia reconoce que empezó la guerra
Grave situación en Rumania.
BUCAREST. Se han dado las órdenes necesarias para efectuar una importante movilización de fuerzas, en vista de que las hostilidades, rotas por Bulgaria, lejos de interrumpirse van en aumento.
Créese que el Gobierno dimitirá inmediatamente, y que para hacer frente a las actuales y difícilísimas circunstancias se formará un Gabinete de carácter nacional.
Los búlgaros en Salónica.
SOFIA. Créese que el general búlgaro Ivanoff atacará hoy a Salónica, marchando resueltamente en movimiento de avance.

Victoria de los griegos.
SALONICA. Los griegos han tomado Kírkich, después de una brillante victoria.
El cuartel general griego, y con él el Rey Constantino, se ha trasladado allí.
Entusiasmo en Atenas.
ATENAS. Todos los periódicos de hoy dan muestras de gran entusiasmo por los éxitos que van obteniendo sobre las tropas búlgaras los serbios y griegos.
Créese que el Gobierno, en lugar de hacer una declaración oficial de guerra, publicará una proclama dirigida al pueblo, en la que pondrá de relieve la necesidad de defender los derechos nacionales y la dignidad de Grecia.
Ha comenzado la guerra.
BELGRADO. La Cámara ha declarado en última votación, que después de las agresiones cometidas por Bulgaria, considera la guerra como comenzada, sin necesidad de otra declaración alguna previa.
Lo que quiere Bulgaria.
SAN PETERSBURGO. El ministro de Bulgaria en esta capital ha conferenciado con el ministro ruso de Negocios Extranjeros, y le ha expuesto las condiciones que Bulgaria señala para llegar a la paz.
Son las siguientes:
Cesación inmediata de las hostilidades.
Desmovilización de los ejércitos de Bulgaria, Serbia y Grecia.
Ocupación en común de los territorios que están en litigio actualmente.
Y salida de los jefes de Gobierno de los Estados balcánicos para San Petersburgo.

La actitud de Turquía.
CONSTANTINOPLA. Todos los periódicos insisten en afirmar que si la guerra continuase entre las naciones balcánicas, Turquía, sin la menor vacilación, ayudaría a los que pelearan contra Bulgaria.
La derrota de los búlgaros.
BELGRADO. Todos los informes coinciden en asegurar que con la derrota que los búlgaros sufrieron, les cogieron los serbios 70 oficiales, 4.000 soldados y 30 cañones.

Paris-Casablanca
Escala en Madrid.
PARIS. El aviador Guillaux salió esta madrugada, a las cuatro y cincuenta, proponiéndose hacer sin interrupción el viaje París-Casablanca.
Es muy probable que haga breves escalas en Burdeos, Madrid y Gibraltar.
El recorrido total de este viaje será de unos 1.900 kilómetros.

MARRUECOS
Muerte del Sr. Bouche.
TANGER. (Jueves, tarde.) A las once de la noche ha fallecido el Sr. Bouche, que ayer fue agredido por un moro.
La muerte de este joven ha producido gran indignación.
Como ya hemos dicho, el moro que le acompañaba le dió un fuerte garrotazo, que le produjo la fractura del cráneo.
La Policía no ha podido dar todavía con el paradero del agresor.
Muley Hafid.
ALGECIRAS. (Jueves, tarde.) Muley Hafid, con sus mujeres y un intérprete, ha marchado a Jerez, desde donde irá a Sevilla.
El sábado regresará aquí en automóvil.
La compañía de Ingenieros.
CADIZ. (Jueves, tarde.) En tren especial ha llegado de Madrid una compañía de Ingenieros.
En la estación estaban los generales Zubia y Llopis, el gobernador civil, el alcalde, Comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición, del Ayuntamiento y de los «boy scouts».
Los ingenieros se alojan en el castillo de Santa Catalina, hasta que embarquen para Larache.
En el trayecto de la estación al castillo fueron aclamados por el público que llenaba las calles.
En el viaje desde Madrid no ha ocurrido ningún incidente.
No marcharán hoy a Larache, pues el «Almirante Lobo», que debía conducir estas fuerzas, ha marchado a la Carraca para carbonear.
Se cree que embarcarán mañana en un buque mercante.
El Centro del Ejército y Armada obsequió a los oficiales de Ingenieros con un almuerzo en el hotel de Francia.
Asistieron los jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición.
El regimiento de la Reina.
Un radiograma recibido de Larache da cuenta de haber llegado, con buen tiempo, el vapor «Canalejas», que conducía al regimiento de la Reina.
Las fuerzas desembarcaron, tributándoseles un entusiasta recibimiento, y marcharon al campo, después de tomar un rancho.
Esperando heridos y enfermos.
Cuando regrese a Cádiz el vapor «Canalejas», conducirá heridos y enfermos de la campaña.
El gobernador militar, Sr. Zubia, se ha ocupado activamente en la preparación de 200 camas, ayudándole en sus gestiones el alcalde, Sr. Rivas.
En caso necesario se ocuparán las salas del convento de Santo Domingo y del Hospital de San Juan de Dios.

TELEGRAMA OFICIAL
Comandante general a ministro Guerra.
T'ZELATZA 2 de julio.
Aprovechando ocasión reunirse columnas de Arella y Alcázar en zoco dicho nombre realicé esta mañana operación sobre kabilas Beni-Golfer; primera columna, mando teniente coronel Figueras, salió del zoco T'Zelatz, a las cuatro de la mañana, ocupando, después alguna resistencia, alturas Duar Ulad Azur, al mismo tiempo que segunda columna, a mis órdenes, desde mismo zoco, ocupaba alturas Duar Crota, sin resistencia, pues enemigo re-

tiróse alturas Mojdor Uat'Si Oeet y Duar Guasina; marchando ambas columnas dirección divergente, con propósito dirigirse la primera al Norte y la segunda al Sur; pero en vista hallarse delante aquella numeroso enemigo, situado en alturas dominantes, fué apoyada por la segunda, avanzando en movimiento envolvente sobre el flanco izquierdo enemigo, marchando por valle río Emaneruen para ocupar altura de Mogador Ulat Sultán, en tanto que segunda columna, después de quemar aduares y rechazar izquierda enemigo, avanzó por alturas Tuatana, hasta ocupar totalmente, sin bajas, la segunda línea de alturas en que aquél aparecía, y que fué perseguido por fuerzas indígenas hasta río Aisa y Cudia Tarcutz.
Después de descanso y comida tropa, se emprendió retirada, marchando primero columna hacia el Norte, por el Xaio y Dur Aldaman, que fueron quemados, yendo la segunda directamente a T'Zelatz, rechazando grupos enemigos que venían en apoyo de los Beni-Golfer.
Estos han sufrido castigo durísimo, pues se les ha recogido cuatro muertos, armas y muchas reses y un campamento, y se les han quemado 18 aduares y cuantos sembrados había en una extensión de 20 kilómetros cuadrados, apoderándose también de documentos y alguna correspondencia Raisuli.
Revela gran importancia el hecho de haberse presentado grupos moros en acto de comisión, que no ha sido aceptado, sino a condición lo verificase jefe kabila.
Columnas han tenido dos caballos y un mulo muertos, y dos caballos heridos. Encarezo a V. E. resistencia y elevado espíritu demostrado por todos.

CULTOS PARA EL DIA 4
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Religiosos Adoradores (Digue de Osuna, 5), y habrá misa solemne a las diez, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, preces y reserva.
La misa y oficio son del sexto día de la infraoctava.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en los Serivates, Arrepentidas, Caballero de Gracia, Cristo de la Salud, San Luis, Carmen, San Sebastián, Santa Teresa, San Justo, Santa Cruz y Santa Bárbara.
Buen Suceso. Adoración nocturna.—Turno: San Miguel de los Santos.

ESPECTACULOS
EL CARTEL PARA EL DIA 4
APOLO.—7,30, El fresco de Goya.—10,15, La alegría del amor.—11,30, El pretendiente.
ZARZUELA.—10,30, María Rudi, La Currita, Carmelita Chacón, la notable troupe inglesa The 7 Scotts Girls y Les Olaya.—Últimos días y decimaséptima sesión del Campeonato internacional de lucha grecorromana.
ESLAVA.—10, De padre y muy señor mío y Varietés a domicilio.—11,45, Las luchadoras del amor.
COMICO.—10,30 (señilla), El bueno de Guzmán.—11,45 (señilla), La última película.
GRAN TEATRO.—6,30 y 10,30 (últimos días), Quo vadis?
PARISH.—9,30, Grandiosas exhibiciones cinematográficas por el Parishgraph. Cinco estrenos nuevos y sensacionales.
GRAN VIA.—De 7 a 12,30, Sección continua de cinematografía.
COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 6 a 12,50, sección continua de cinematografía, y los domingos y días festivos, por secciones.
SALON REGIO.—(Plaza de España).—Cine-teatro.—Secciones continuas de 5,30 a 1.—Jueves, málines con regalos.—Todos los días laborables, precios populares.
PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematografía.—Jueves, málines infantil con regalos.
Todos los días nuevos programas. Miércoles, gran moda.
TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cine artístico desde las 6 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.
SALON DORE.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.
BENAVENTE.—De 5,30 a 12,30, Sección continua de cinematografía. Todos los días estrenos.
MADRILEÑO.—Sección monstro de 7 a 1 madrugada. La Gharitá, Hermanas Blanco, Las Nevaditas, La Ve-neciana, La Rosier, María Cruzado, Morenita de Triana, Pepita Divila, Balbina Valverde, Elo, Pía, Manolita Vico y Hermanas Bergases.
CINEMA X.—De 5,30 a 12,30, Sección continua de cinematografía con escogidos programas.
BUEN RETIRO.—9,30, Concierdos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de varietés.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0,60 céntimos, incluidos todos los impuestos.
MAGIC PARK.—De 6,30 de la tarde a 1 de la noche.—Elegante Parque de recreos.—Gran cinematografía, todos los días interesantes estrenos.—Atracciones modernas nunca vistas, plataforma de la risa, laberinto chino, la déba-cle, etc., etc.—Todos los lunes noches elegantes.—Los viernes, tardes de los niños.
PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematografía de 5,45 a 12,45.—Selecto y variado programa de estrenos.
CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9,30 a 12,30, Gran sección de cinematografía.—Concierdos por la banda del regimiento de Asturias.
EL PARAISO.—Cine-teatro, banda militar, patines, lavn-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.—Varietés: Bella Laura, Gavilán-Noira, Les V'l-lasuli y Rafael Arcos.—Tarde, 6 las 7.—Noche, a las 9,30.
POLO NORTE.—De 9,30 a 12,30, Sección de cine-matografía. Estrenos y variación de programa. Concierdos por una notable banda.
CINEMA AZUL (Paseo de Rosales, esquina a Rey Francisco).—De 9,30 a 1, Gran sección de cinematografía, concierto musical y otras atracciones.
CHANTECLER-CINEMA.—Sección continua de cinematografía desde las 6 de la tarde.
LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematografía desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.
IDEAL POLISTILO.—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 9.—Pelines.—Sección continua de cinematografía.
PALACIO DE PROYECCIONES.—Uno de los cine-matografos que más novedades presenta a diario.
CIUDAD LINGAL.—KURSAAL.—Todos los días, a las 7,30, sección dedicada a los niños.—Los sábados preciosos regalos.—Varietés, culto repertorio, 20 recreos diferentes.—Los días 5 y 6, gran festival valenetano.

AVISOS UTILES
Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Migenol, 5 ptas. farmacias
Servicios de transportes a Marruecos
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas Paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones y entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.
Teléfono 808.

La dicha de digerir bien.
El hombre que tiene buen estómago, no piensa en esto nunca; como lo que le place y encuentra bien todo lo que come. Quien tiene mal estómago rara vez come lo que le gusta y nunca encuentra bien lo que come: su estómago le atormenta antes de comer, comiendo y después de comer. Es una obsesión. Si por desgracia vuestra padecéis del estómago, si digieris mal, acordaos de que las Píldoras Pink pueden restituirlos la dicha de digerir bien.



D. MANUEL GARCÍA

Acá an de hacerlo así con D. Manuel García, de La Coruña, Orsan, 92, segundo, que nos escribe lo siguiente:
«Sus Píldoras Pink acaban de efectuar una cura notable: han sanado mi mal estómago y me han dado digestiones nuevamente perfectas. En verdad ya era tiempo de que tomara las Píldoras Pink, pues con ningún remedio acertaba y cada vez iba peor. Me alimentaba muy mal no podía tomar absolutamente nada más que leche, y aun esto en corta cantidad, pues acabé por darme repugnancia. Así llegué a encontrarme sumamente debilitado. A poco más que hubiera durado mi dolencia me habría visto obligado a prescindir de todo género de ocupaciones, por carencia de fuerzas. Desde que comencé a tomar las Píldoras Pink me sentí mejor. Fueron espaciándose más los calambres de estómago y dejé de sentir aquella sensación de malestar general que antes persistía durante todo el tiempo de la digestión. Hay me hallo enteramente bien, y he recuperado las fuerzas.»

Las Píldoras Pink regeneran la sangre, tonifican los nervios; son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis de las jóvenes, dolores de estómago, debilidad general, neurastenia.
Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

LA ANEMIA y los FERRUGINOSOS
El hierro, todo el mundo lo sabe, es una de las partes constitutivas de la sangre; entra en su composición en notables proporciones, que varían según la edad y el temperamento. En fin, gracias a su presencia en la sangre, los glóbulos rojos existen en gran cantidad.
Este hierro es el resultado de una alimentación sana y abundante: tónicos, carnes asadas, legumbres frías, etc.; de una vida al aire puro de las montañas ó a la orilla del mar, todo acompañado de ejercicios y de cuidados higiénicos y físicos; la falta de producción de hierro en la sangre no se opera más que de una manera normal.
Es necesario, pues, en este momento reemplazar el hierro que falta, por un ferruginoso. ¿Qué ferruginoso es necesario emplear y de qué forma debe ser absorbido?
Es reconocido que el hierro líquido mezclado con las bebidas y con los alimentos es el medio más práctico de absorción y de asimilación. Bajo otra forma, es insoluble en el estómago, difícil de digerir y produce inflamaciones y constipaciones.
Esta preparación es conocida hace mucho tiempo, es el HIERRO BRAVAIS en gotas concentradas, y más de un cuarto de siglo de éxitos la recomienda a todos aquellos que tienen cuidado de la salud pública.

AGUAS DE FONTIBRE
Son similares las de Cestona y Carlsbad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por real orden 20 agosto 1912. Curan las dispepsias gástricas é intestinales, el estreñimiento habitual, hígado, vías biliares, riñón y vejiga de la orina. De venta, farmacias y droguerías.
Los actuales calores exigen sana alimentación; no deben tomarse por chocolates engrudos; los Chocolates Zorraquino, convenientes a la salud, declaran su única composición: cacao y azúcar superiores.
Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

JAUQUECAS DOLOR DE CABEZA
SE CALMAN EN EL ACTO
con Valerolína Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arenal, 2, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Lanza 4.—Barc^a, Andreu, Uriach y Rivas.

EL ILMO. SEÑOR
D. Joaquín Sánchez de Toca y Ballester
ABOGADO Y DIPUTADO A CORTES
HA FALLECIDO EL 26 DE JUNIO DE 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
El Presidente del Congreso de los Diputados; su director espiritual; su desconsolada viuda, padres, madre política, hermana, hermanos políticos, tíos y sobrinos, ruegan una oración por el alma del finado.
El funeral que ha de celebrarse el viernes 4 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, será aplazado por el eterno descanso de dicho señor. Asimismo se aplicará el igual objeto el manifesto del día 4 en las Religiosas de María Reparadora (calle de Torija); las misas que se celebren el día 5 en el Cristo de la Salud; el día 6 en el Perpetuo Socorro, San José y San Francisco de Borja (calle de la Flor); el 7 en San Ildefonso, y la misa de doce en San Martín el día 8.—El Nuncio de Su Santidad y varios señores Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

LOS TIROLESES.—Romanones, 7 y 9



Legítimo KEFIR del Cáucaso
ÚNICO PATENTADO
 Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
 Recomendado por las mejores clínicas del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes.
LAS PROPIEDADES DEL KEFIR
 SE RESUMEN EN
 Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.-12-Montera-12
 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

NEURALGINE

UNA SOLA FRICCIÓN DE NEURALGINE ES LO BASTANTE PARA ALIVIAR Y CURAR CUALQUIER DOLOR DE NEURALGIA O REUMÁTICO
 The London and New York Hygienic Medicine Co.
 De venta en todas las farmacias y droguerías.

CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Pautauberge
 que procura **PULMONES ROBUSTOS** y **PREVENIR** de la **TUBERCULOSIS**
 L. PAUTAUBERGE, Conservador, París.

Debilidad sexual
 (Mal llamada impotencia por algunos explotadores, espermatorrea, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Nervonal** de M. Pedir a su autor, **Monreal, Francorral, 42**, y consultar dudas. — CINCO PESETAS CAJA. Correo, 55.)

EL SEÑOR D. Eliseo de Heredia y Oromi
 CORONEL DE CABALLERÍA
 Ha fallecido el día 3 de julio de 1913
 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Su desconsolada esposa; su hija, hijo político, D. Román Cano; padre político, el Excmo. Sr. D. Benigno de Arce; hermanos políticos, nietos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios, advirtiéndole que todas las misas que se celebren los días 4, 6 y 7 en el Buen Suceso, serán por su alma; la conducción del cadáver se verificará el día 4 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Alberto Aguilera, 48, a la Sacramental de San Lorenzo y San José.
 No se reparten esquelas ni se admiten coronas.
 El duelo se despide en el cementerio.
 Se suplica el coche.
 Agencia Fúnebre Militar-Claudio Coello, 46. Teléfono 7.067.

EL TOMM
 Del Dr. Tamayo, cura radical e infaliblemente los **CÓLICOS NEFRÍTICOS** y obliga la expulsión de los **CÁLCULOS** de las vías urinarias (piedras y arenas).
CALMA INSTANTANEAMENTE los dolores horribles que producen estas enfermedades.
 Corta en seguida y cura en poco tiempo la **Hemorragia Espermatorrea e Isquemia**.
 Es un remedio heroico contra estas enfermedades.
 Se vende al precio de 4 pesetas la caja en todas las farmacias y en el Depósito Central, Tamayo Ortín y Compañía, Eida (Alicante). Esta Casa remite cajas por correo previo recibo de su importe.

¡LA SALUD!
¡LA VIDA!
¡EL BIENESTAR!
 SÓLO SE OBTIENE TOMANDO EL
DEPURATIVO RADICAL CAMACHO
 DECLARADO MEDICAMENTO OFICIAL PARA EL EJERCITO Y LA MARINA POR REAL ORDEN DE 1.º DE FEBRERO DE 1913
 Es el único preparado que cura pronto y eficazmente las siguientes enfermedades:
AVARIOSIS, aun la más rebelde a los demás tratamientos, **REUMA**, **ARTRITISMO**, **ESCROFULA**, **GOTA**, **ESTÓMAGO**, **INTESTINOS**, y en general, todas las de la **SANGRE VICIADA**.
 Es completamente inofensivo, no contiene **MERCURIO** ni ninguna otra sustancia nociva a la salud.
CURACION SEGURA Y RAPIDA
 De venta en el **DEPOSITO GENERAL, MONTERA, 4**, adonde se deben dirigir todos los pedidos, y en todas las farmacias y en la de la Paloma.
 Consultas gratis, de 5 a 8.
MONTERA, 4



¡5 minutos!
 Sorbetes finísimos con nuestras especiales sorbeteras americanas para restaurantes y particulares.
 Baños hermosos, a 7 duros.
 Duchas de muchos sistemas. Toos ingleses de una pieza.
 Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas, a 55 pesetas.

EXCURSIONISTAS
 Botellas Thermos, Thermarin, de más de medio litro, a 2 ptas. 50 cént. Thermos para comidas, 7 ptas. Frascos de recambio. Cubiertos, frascos, fiambreras, estuches, vasos de bolsillo, etc., etc.
 Filtros higiénicos para agua. Jarros, muchos modelos. Variedad en ajuar de casa. Precios fijos baratos.
 Antigua **CASA MARIN**, 12, Plaza de Ferradores, 12 (esquina a San Felipe Neri). Teléfono 1414. ¡Ojo! Únicamente **MARIN**. Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos

Saldo trajes Niño
 Drill y lana, desde 1.50.—
 Romanones, 13, entreosuelo.
 Camisas a medida, se hacen y reforman. Barquillo, 9.

Baños. Duración garantida y mas baratos que en ninguna casa de Madrid. **Imperial, núm. 14.**

Negocio
 seguro, administrado por sí mismo. Mil ptas. rentán 50 al mes. Informes gratis: **La Cooperación**, Carrera San Jerónimo, 14, pral. 10 a 12 y 4 a 6

Trust Anunciador DE ESPAÑA
 Se admiten anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de España y Extranjero. Grandes y desconocidos descuentos en las combinaciones de varios periódicos.
SE ADMITEN Esquelas de defunción y funerario con grandes rebajas.
 NOTA. Acomodaciones, hoteles y hoteles se procuran gratuitamente toda clase de servicios.
9, PEZ, 9
 Teléfono 3788

Objetos artísticos de Toledo y Eibar. F. Zamacoia, Carrera S. Jerónimo, 49.

COMPRO dentaduras y dientes artificiales, oro, plata, platino, galones, brillantes y perlas. Ant. Plat. Plaza Mayor, 23, y Ciudad Rodrigo, 2.

ESLAVA JOYERO comprando alhajas, oro, plata, perlas del Monte, Montero, 49.

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del Monte **SEVILLA 12 y 14, entreosuelo** (antes Príncipe 2)

ANUNCIOS
 Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en

LA SOLUCION Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. Madrid.

Pedid tarifas gratis. Combinaciones económicas Propagandas especiales

LA SOLUCION Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. Madrid.

EMPLASTO HOJA DE SAUCE
 Alivio inmediato y curación rápida de CALLOS y DUREZAS con Aplicación sencilla; no mancha ni molesta. 1.50 peseta. Por correo certificado, 1.90 peseta. De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2. Por mayor: Centros de Especialidades. Agentes depositarios en España: Cebrían y C.ª, Puerta Ferrisa, 18, Barcelona

ENFERMOS QUE NO HABEIS ENCONTRADO REMEDIO para curar el dolor de **ESTÓMAGO** o **INTESTINOS**, que hagáis malas digestiones, vómitos, náuseas, falta de apetito, etc., etc. **TOMAD**, sin pérdida de tiempo, **JUGO ESTOMACAL DE WINN** y **OS CONVENCERÉIS** de sus buenas propiedades. Pidase en las Farmacias **PREPARADO** por el **FARMACÉUTICO RAMÓN UBACH**
VENTA EXCLUSIVA DOCTOR ANDREU

MAGNESIA DE BISHOP.
 El Cltrato de **Magnesia Granular** efervescente **Bishop** es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.
 Inventado en 1857 por **Alfred Bishop**, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de **Alfred Bishop, Ld., 48** Speiman Street, London.
DESCONFIAR DE IMITACIONES

PAJA
 LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID ha acordado sacar a concurso el suministro de paja de trigo, corta, de buena clase, por término de un año, que empezará el 1.º de agosto próximo, y a razón de unos 50.000 kilos mensuales, a entregar en el local destinado a cocheras de dicha Sociedad, ó sobre vagón estación-Madrid.
 Las proposiciones deberán dirigirse al señor Director de la expresada Sociedad, Paseo de los Pontones, 2, hasta el 15 de mes actual.

EL SEÑOR D. Enrique Arregui y Larrumbe
 HA FALLECIDO EN BERLIN EL DIA 24 DE JUNIO DE 1913
R. I. P.
 Su viuda, doña Crisanta del Campo; sus hijos, D. Juan, doña Marta Patrocino, D. Enrique, doña Luisa, D. Francisco, D. Antonio, doña Crisanta y D. Ubaldo; sus hijos políticos, don Consuelo Miranda, D. Manuel Durán de Cottes, don Javier S. Pacheco y doña Amalia Hidalgo; hermanas y hermanos políticos y demás parientes;
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 5 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San José.
LA PUBLICIDAD. Agencia de Anuncios. Leon, 20, teléfono 1.085

de A. GILBERT, farmacéutico
 47, Av. de l'Observatoire, PARIS
FRUADLO!
 de venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2. Por mayor: Centros de Especialidades. Agentes depositarios en España: Cebrían y C.ª, Puerta Ferrisa, 18, Barcelona

TERMAS DE MOLINAR DE CARRANZA
 ARTRITISMO, REUMA, GOTA, ANEMIA Y CONVALESCENCIA
CURAS DIATERMICAS
 Concursos, Lawn-Tennis, etc.
 ABIERTO 15 DE JUNIO A 15 OCTUBRE
 NOTA. El Dr. Compaired establecerá consulta de otorinolaringología.

ELECTROMOTORES y contadores para corriente continua. Batería acumuladores, servomotor, wattmetro y aparatos de comprobación, en venta. Dirigirse: **D. Andrés Pérez.—ALFONSO XII, 64.**

BOCA SANA
 fuerte y el aliento perfumado tendrá el que use la **MENTHOLINA** del Dr. ANDREU. Cura el dolor de muelas. Libritos gratis. En las boticas.

90 PESETAS entre sueldo y gratificaciones, ganarán desde 2.º mes, chicos de 12 a 15 años, que se an leon, escribir y vayan hoy mismo con sus padres, de 5 a 8, al Trus, Pez, 9.

LA TIMIDEZ YA NO EXISTE
 desde que la **Cafetina de la Confianza** en el mismo, cura el Atrofia y la Adicia, desarrolla la inteligencia y la Memoria, facilita la Palabra, determina el éxito. **Noticias gratis. Esc. a Señor Director del Servicio de Exportación FARMACIA MODERNA, 4, r. d'Amal, París.**

ORO Y PLATA
 Alhajas, Brillantes y Perlas **FACILAMOS** todo su valor. Sal, 2 alts: Plaza Mayor, 31.
 Para señora de compañía, ofrécese persona distinguida, excelentes informes. Reside en provincias. «Trust», Pez, núm. 9.
 Jóven buenas referencias, residente en provincias, ofrécese para viajante ultramarinos, paquetería ó calzado.—Trust, Pez, número 9.

Capitalistas
 Préstamo de 200 a 200.000 pesetas, buen interés, se solicita con garantía de negocio agrícola a industrial. A tratar sólo con los interesados. Dirección: Lista de Correos, código número 25.551.

¡Guerra a los lentes!
NO MAS MIOPES PRESBITAS NI VISTAS DÉBILES "OIDEU"
 Único y solo producto del mundo que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una maravillosa vista aun a las personas septuagenarias.
 Un libro gratis a todo el que lo pide. Escribir: **BERNARDINI Y C.ª, Descegnolo, núm. 9, 11 y 13, MADRID.**

ran Fábrica de vesos puros LA VASCONGADA
 Capital: 750.000 ptas.
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad
 Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid
PLAZA DE CASTELAR, 5 F. C. de Valdecasas.—Canters. Teléfono 1.295.
PRECIOS
 690 kilos de vesos negro corriente..... 8,25
 Id. especial..... 9,25
 Quintal Id. blanco..... 1,25
 Vesos puros especiales para envasado y bovodillas.
 Oficinas administrativas **PELLIGROS, 3, entreosuelo.** TELÉFONO 2.931

EPILEPSIA
 Ó ACCIDENTES NERVIOSOS
 Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polibromurada, con las **PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA**

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE
LOS TIROLESES
 EMPRESA ANUNCIADORA
MADRID
 ONDE DE ROMANONES, 7, 9
 ANUNCIOS EN PERIODICOS
 FIJACION DE CARTELES
 ESQUELAS
 REPARTO DE IMPRESOS

GRAN HOTEL DEVA
 Deva (Guipúzcoa)
 Frente al mar, en la playa. Servicio esmerado desde 7 pesetas, todo comprendido: hay habitaciones de 1ª categoría en pabellón separado; se alquilan pisos amueblados para temporada. Para más detalles dirigirse: **Idarreta Hermanos**

LA CASA Central de Compras PAGA
 Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y

Papeletas
 del Monte, aunque estén empeñadas en casas de préstamos, y vendidas a 7 y 9, Postas, 7 y 9.

HOMBRES
 curación pronta y perfecta de la **DEBILIDAD GENITAL** espermatorrea, pólida, etc., con los **SELLOS-PARIS**. Para informes y comandas personales a por correo, diríjase a **Condé Romanones, 2, Artista y Comisario del Sr. París, 116 a 117, a 9, se cavan fuera y GRATIS** folio a quien lo pide.

DINERO
 A propietarios en Madrid y al comercio, desde 500 ptas., con letra ó pagaré. Hipotecas desde el 5 por 100 al año. Facilidad en el pago y gran reserva. Desenganse, ¡prales!

EN DEVA
 (Guipúzcoa) se alquila bonita villa elegante t amueblada 112 camas, jard n, cochera—1.875 ptas. temporada. Razón: Fernández de la Hoz, 1, Madrid.

OCTAVO ANIVERSARIO
 ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Benito Goicoechea Carricarte
 Que falleció en Avila el día 5 de julio de 1905
 A LAS NUEVE DE LA NOCHE
R. I. P.
 Su aflijida esposa doña Paula García de Diego; hermano, D. Félix Goicoechea Carricarte; hermana política doña Jerónima García de Diego,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

La misa que se celebre a las ocho el día 5 del corriente en los Jerónimos de esta corte, así como todas las que se digan en Cebrenos (Avila) y una en los Carmelitas (Avila), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ran Fábrica de vesos puros LA VASCONGADA
 Capital: 750.000 ptas.
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad
 Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid
PLAZA DE CASTELAR, 5 F. C. de Valdecasas.—Canters. Teléfono 1.295.
PRECIOS
 690 kilos de vesos negro corriente..... 8,25
 Id. especial..... 9,25
 Quintal Id. blanco..... 1,25
 Vesos puros especiales para envasado y bovodillas.
 Oficinas administrativas **PELLIGROS, 3, entreosuelo.** TELÉFONO 2.931

EPILEPSIA
 Ó ACCIDENTES NERVIOSOS
 Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polibromurada, con las **PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA**

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE
LOS TIROLESES
 EMPRESA ANUNCIADORA
MADRID
 ONDE DE ROMANONES, 7, 9
 ANUNCIOS EN PERIODICOS
 FIJACION DE CARTELES
 ESQUELAS
 REPARTO DE IMPRESOS